
Ordin Nr . .... ... ~.L .... din ..•. /?..7.,Q.J. .......... 2014 

In conformitate cu prevederile art 12 afin. (1)- (5) şi art 14 ain. (1) din Legea nr.182/2000 privind 
protejarea patrimoniului cultural na~onal mobil, republicată , cu modificările si completările ul1erioare; 

Avărd in vedere prevederile Cap. III din Normele de clasare a bunurilor culturale mobile, aprobate prin 
Hotărârea Guvernului nr. 886/2008; 

Ţinând seama de Hotărârea de Clasare nr. 522/25.02.2014 a Comisiei Na~onale a Muzeelor şi Colec~ilor, 

In temeiul prevederilor art 11 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 90/2010 privind organizarea şi 
func~onarea Ministerului Culturii, cu modificările şi completările utterioare, 

Ministrul Culturii em~e următorul: 

O RO l N 

Art 1 Se clasează in patrimoniul cultural na~onal mobil, 34 bunuri culturale mobile cu valoare istorica-documentară, 

din care 27 in categoria juridică ,Tezaur" şi 7 in categoria juridică ,Fond' , aflate in patrimoniul Bibliotecii Judetene 
,Gh. Asachi' din laşi , prevăzute in Anexa care face parte integrantă din prezentul Ordin. 

Art 2 Direc~a Patrimoniu Cultural va lua toate măsurile necesare pentru aducerea la cunoştin(ă a prevederilor 
prezentului Ordin Bibliotecii Judetene ,Gh. Asachi' din laşi , in vederea punerii lui in aplicare. 

1 
KELEMEN HUNOR 

Viceprim-ministru, Ministrul Culturii 

Nr. exemplare 1/_3 
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Anexa la O.M.C. no- . ~o?./1. .. . din.f!.1J!f. .. Mf. 
Fiş:1 standard 

34 bunm·i c ult untle mobile cu valo~u-e valoa1·e is t01ico-d ocumenta•·ă, afin te in pah·imoniul Biblio tecii Jude ţene "Gh. Asa chi" din laşi , 

clasate În IJah·imon iul cultural national, din care: 

Denumirea Autor (i), ttCcUer, 
bunului ma rca, .şcoa la, 

cultu ra l Hhibui rc (dujJă caz) 

Carte veche FRANCISCO 
rw·li FIORENZA 

MILANOIS - autor; 

PIERRE ELLER, 
LIEOE- BELGIA-
tipografia; 

1. 27 bunm·i în categoria juridică Teza 111· 

T illul sau tema 
(dacn este CltZu l) 

LECURlEUX 
SIMPLE SOLDAT 
PARF AlT EN LA 
FORTIFICATION 

Materh•l, tehnica, dimensiuni 
(eventua l dimensiunile SUjiOrtulul 

ş i aUi pa ra met ri tie identifica re 
(duJtii caz) 

- 1 voi., coligol cu Sermon pow·/a 

fesle d'aclion de gtvce (1650) de 

Jeon Conrad Mohr, 

- pogmn1io: f. de titlu+ 7 f. + 271 p. 
+4f. 

• dimcnsium: 12,5 x 7,5 cm~ 

• fonnat în 16°~ 

·oglinda puginii etalon: 9,5 x 5,3 

cm~ 24 rânduli~ 

· iluslrnţii 1 ornamente tipografice. 
vigniele, rrontispicii- gravutc alb . 
negru 

• l1p11r negru; filele au colontitlu, 
signatura şi custode; 

·leglitură in pergament pe carton 
(12,9 x 7,5 cm), color neted cu 
capişon şi cinci puncte de cusâturli, 

·hârtie manufacturaHl cu linii de npd 

Datare, ObservatU (documente de referint a, antecedente, stare de 
anul conscrvnrc, cantitate, dnte SJJCcinle - Jl rezcnt a semnătu r ilor, 

fab ricatie inscrÎJltiona rilor, mnrcilo r etc.) 

~~:~pă 
1645 · lucrare autorizntă (cenzurată) de Societatea lezuită, 

- dedica1ie cAtre Oon Fnmcisco de Mello, comte O' Assum, 
marquis de Tor etc.; 

- clirţile având ca autor un militar sunt destul de rare pentru 
ucenstn epocă; subiectul cărţii (tehnica mihtară) este mai rar 
mtilmt şi Il conferll valoare bibliofil .li; llll1X>I1ruttli pentru 
cunoaşterea telmicii militare europene din prima jum!Uate a 
secolului al XVII-lea~ 

• pmcedeul unirii sub aceleasi cope.ti a douli lucrli1i cu 
continutuli d1ferite este importanta pentru studle.·ea ob1cetunlor 
de lectura ale epocii ~ 

·exemplar complet, bine piistrot; 

-unic în laşi , rar în România; 

-carte europeanA veche şi rarA; 

-SURSE BIBLIOORAl'ICE: 

FLOCON, Albe11, Universul că1tilor. studm istoriC de la onguu 
până la :ifârşttul secolului ai .A'VIff.Jea, Bucureşti: Editura 
ŞtiinJificli şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virg1l, Din 
istoria şi ana că1til: lex1con, Bucureşti: &hturo Encicl ~~~h 
1992;BORDEIANU ,Cătălin ; TROIA,Lunnu,c.,, e8fit,'" '-~ 
colectiile Bibliotecii Judetene "Gir. Asaclli" dinl'a~rJaşi, w~~~~~ ,. 
Editura Vos1hana '98, 2008 ?:. ~ _ 

\ MlhlllliU .._i; 
~_L~ 



Cm1e veche 
rnnl 

Ca11e veche 
rară 

JEANCONRAD 
MOIJR- outor, 

ANTO!NE IIUMM 
DIN FRANKFURT 
PEMA!N, 
GERMANIA ­
tipografia 

PIERJlli DE 
L'ESTO!LE- ou tor, 

ANONIMĂ DIN 
PUNCT DE 
VEDEilli 
EDITORIAL 

SERMONPOUR 
LA FESTE 
D'ACTIONDE 
GRACE( ... ] EN 
MEMOIREDE 
L'EXECUTION 
DELA I'AJX 
GENERALE 
D'ALLEMAGNE, 
QUIFUT 
ARESHEA 
NUREMBERG, 
LE 26 JU!N DE L' 
AN 1650 

JOURNALDES 
CHOSES 
MEMORABLES 
ADVENUES 
DURANTTOUT 
LEREGNEDE 
HENRY UJ , ROY 
DEFRANCEET 
DEPOLOGNE 

- 1 voi., co1 ignl cu Le curieux simple 
soldat pa1jait enlafortification 
(1645) de Froncisco Fiorcnza 
Milanois; 

• paginaţia : 62 p. 

-dimensiuni: 12.5 x 7,5 cm; fonnat 
16•; 

-oglinda paginii etalon: 9,5 x 5,3 
cm; 

- iluslrU\ÎÎ 1 omnmente tipograf1ce: 
frontispicii ~ initiale omule~ vignete ­
toate gravate alb - negru; 

- Lipar negru; filele au colontit lu , 
signatura şi custode; 

-legatură în pergament pe carton 
(12,9 x 7,5 cm), ootor neted cu 
cnpişon şi cinci puncte de cus!Uura; 

-hârtie mnnufncturatA cu lini i de npa. 
1 voi. 

- poginoţiu : 296 + 92 p. 

- dimensium 17 x Il cm; format in 
16•; 

-oglinda paginii etalon 13 x 6,5 cm; 
22 de riindllli ; 

- ilustrajii 1 ornamente tipogra1ice: 
frontispicii , ini\iale omalff. vignele ­
toate gravote alb - neg1u; 

-tipar negru; li lele au colontitlu , 
signatura şi custode; 

-legliturli în piele pe curton (17 ,5 x 
11 ,1 cm); color cu cmci nervuri şi 
capişon; cotorul este impnmat cu 
ornamente în aur incadrute de un 
chenar de asemenea aurit; 

·hârtie mruHJfacturaUi cu !mii de apli 

1650 

1621 

au torul, Jenn Conrad Mohr, eru •. Ministre de In Parole de O ieu 
en l'Eglise, Allemnnde & Fnmc;;oise"; 
-text pancginc; 

-procedeul unirii sub aceleasi cope1ti a doua lucrmi cu 
continuturi diferite este Lmpo11nnta pen1!11 studierea obiceiurilor 
de lectura ale epocii ; 

-exemplar complet, bine plistrnt; 

• unic în laşi, rar în România~ 

-carte europeană veche şi rarA, 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
FLOCON, Albert, (/niver~ul cifttilo'-: studiu istoric de la otig;"; 
pă11ă la sfârşitul secolului al XVIII-/ea , Bucureşti : Editura 
Ştiinlificd şi EnciclopedicA, 1976~ OLTEANU, Virgil, Dm 
tstoria fi arta căttii: lexioon, Bucureşll Editura EnciclopedicA, 
1992; BORDEIANU, Cdt.ălin ; TROIA, Lunna, Carte veche i11 
colecfiile BibUotecii Judetene "Gh. A.sachi" din la1i,laş1, 
Editura Vosiliana '98, 2008 

·un produs al burgheziei de roM, Picrre de l'Estoile a fOst notar 
şi secretar al regelui Franţei ; în lucrlirilc snle o ldsal dovezi 
valoroase o le domniilor lui Ilenric al III-lea şi 1 Ienric al IV-lea; 
- jurnalul nu a fost destinat publicArii, fiind editat tn 1621 de 
Louis Servin~ 

-cuprinde, cu nwnerotare sepnrată, Le prvcez verbal d'un 
nomme Nicholas Poulain, LieutenaJ de la Preuoste de l'lsle de 
France, qui contient /'histoire de la Ligue, depuis le second 
Jarmier 1585. /u.vquesaujourde.s Baricades, escheues le 12 
May/588 , 

-titlul scris cu creionul în limba francez.li pe coperta 1, rofZllt; 

·la p. 3 - ex libris fli.ril text; 

-pc f .. de totl.u este lipită o fii! ingălbe111t!, p~e· IJl-)lU~.\ n.âlJ 
însemn11n în limba francezA, printre core şi nn tf~~HXA~ 
cllrtit, .. f.~l *\\ 
· exemplar mcomplct ; foain de titlu lipsA, :: iţ·,'~~ == 

- un1c în laş1 , rar în România, ~: MINIS TRU g// 
·carte european il veche şi rarA; ;!'~~·R J I! c·,\Y 

2 



Cn11e voche PIERRE JOULET, LES AMOURS 
rara SIEUR DE D'ARMIDE 

CIIASTILLON -
autor, 

PIERRE L' OISELET 
DINROUEN, 
FRANŢA­

tipografia. 

- 1 voi. ; 1614 

- pagino)in: [ de titlu+ 5 p. + 192 f ; 

-dimensiuni · 14 x 8 cm; fom1al în 
16•; 

-oglinda paginii etalon: Il x 5,5 cm; 
27 rânduri~ 

-ilustraţii 1 ornamente tipografice; pe 
f. de titlu, marca tipograficli ; 
frontispicii, iniţiale omate; vignete ­
toate grovote alb - negru; 

-tipar negru; filele nu oolontitlu, 
signoturo şi custode; 

- legAtură în pergament pe carton ( 14 
x 8 cm); cotor neted cu capişon; în 
interior, cotorul este desp1ins; 
leglitun'l relativ bine pastratA; 
-hârtie munufacturatd cu linii de apA 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

http://www.worldcnt.org/titleftoumal-dcs-choses-memorables­
odvenues-durruu-tout-Je-regne-de-hemy-iii-roy-<le-frnnce-et-de­
oologne/oclc/23630254; 

hllp://fr.wikipedia.orWwiki/Picne de L%27Estoile ~ 

FLOCON, Albe1t, Universul c61tilor. sflldiu istoric de la ortgmi 
pâ11ă la sfârşitul secolului al Xll/1/-/ea , Bucureşti : Editura 
Ştiintifică şi Enciclopedică, 1976~ OLTEANU, Virg1l, Din 
istoria~; arta că1tii: lexicon, Bucureşti · Editura EnciclopedicA, 
1992; BORDEIANU, Căllllin ; TROIA, Luann, C011e vech• ;., 
colec(itle Bibliotecii Judeţene "Gh. Asachi" dinlaşi, laşi , 
Editura Vasiliana '98 2008 
-a treia ediţie antumă~ 

-anul apmiţiei este tipllrit cu fonnu aditiVil u cifrei romane 1111 
in loc de IV (MDCXJIIl in loc de MDCIV), deşi sunbolul 
sustractiv .,IV" îl întfilmm în manuscrisul Forme ofCmy, dotat 
1390; fonna actualA a cifrei IV s-a fixat dup!i aparitia cih1ilor 
tipărite; 

-prima edi!ie a cărţii aparut în 1596, iar a doua în 1606; 

-după această lucrare, pictorul olandez Anloon van Dyck a 
realizat un tablou: "Les amours de Ren aud et d'Annide'"; 

- însemnare pe verso copertei: ,.editie f. rarll"; 

-pe cope11a a doull, însemnllri în latina; 

- pe ultima paginA, 6 versuri in latină; 

-exemplar incomplet : lipsesc file de la 100 la 107; relat"iv bine 
conservat~ unic in laşi, rar in România; 

- curte europeanA veche şi rarl'i; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

http://www.eurooennli.cu/portal/record..Q3486/JE5593 184080 
EED39E4859F5C2ACOB3E4786DEA5.lllml; 
htto://W\vw.abebooks.de/amours·dAnnidc-Joulet-Chostillon-P­
Pnris/5833006445t!xl; 
FLOCON, Albert, Unive13ul că,tilor: studiu istoric de la origmi 
până la sfârşitul ,Yeco/ului al XVIII-lea, Bucureşti : Editura 
Ştiinlificii şi Enciclopedicâ, 1976; OLTEANU, Virgil, Din 

i.!foria ti arta cărtii: lexicon, Bucureşti : Editur

0
~fiEncicl ~~ 

1992; BORDEIANU, Cătălin ; TROIA, Luann, Cm 11!-M'Z; 
colecţiile Bibliotecii JudeJene "Gh. Asachi" din l ~-;l· ~ 
Editura VnsiliMa '98, 2008 * 

~"-"· IRU ,l 
~~~ 



Carte veche 
rară 

Carte veche 
roro 

STEPHANO JUNJO 
BRUTOCELTA 
[ETIENNE JUN!US 
BRUTUS]- autor, 

IIENRICI 
LAURENTIU ­
edttor-tipogrnf, 
finanţeazl1 

imprilmu·ea 

PIETRO GERARDO 
PADOANO- autor, 

TIPOGRAFIA LUI 
COMIN DA TRINO 
DIMONFERATO­
DIN VENETIA, 
ITALIA 

V!NDJCIAE, 
CONTRA 
TYRANNO, SIVE 
DE PRINCU'JS IN 
POPULUM [ ... ] 

VITA ET GESTI 
D'EZZELINO 
TERZODA 
ROMAN O 

-1 voi. 1610 

-paginnţia : f. de titlu+6 [ +219+3 
p. 

- dimenstuni: 15 x 9 cm~ ronnat in 16 

-oglinda paginii etalon: 12.4 x 6 cm~ 
31 riinduri; 

- i1ustralii 1 ornamente tipografice: pe 
f. de titlu, marcâ tipograficA; 
frontisp1cii ; imţiale omate - toate 
gravatc alb negru; 

-tipar negru; filele au colontitlu, 
signatura şi custode; 

-Jegiiturn original O in pergament pe 
carton (14,8 x 9,5 cmX color neted cu 
cnpişon ; titlul inscripţionat pe cotor 
cu cemenlo neagrA, în partea 
supelioar1i; 
- h6r1ic manuracturatA cu linii de a ln 
-1 voi; 

- pagllto!in: f. de titlu+ III f. 

-dimensiUni: 15.5 x 10.5 cm; fonnat 
în 16 °; 

-oglinda paginii etalon: 11 ,2 :< 6,7 
cm; 

- ilustralu/ ornamente tipografice: 
ini1iale omale, grnvale alb negru; 

- tipor negru; filele nu colontitlu, 
signatura şi custode; 

-1eglilura in carton (16 x Il cm), 
destu l de uzată; 

-hârtie mnnufacturaUl cu linii de apA. 

1552 

- plima ediţie a fost publicatii în Basel în 1579, iar prima 
traducere în limba franceză s-a fncut în 1581, 
- lucrorea a avut o mare influen11i în mechile religioase 
hughenote, deoarece punea în discuţie leg1timitatea regelui în 
faţa popomlui; 
- ex-libris: "Ex biblioth. Gasp. Tromenti1 1620"; 
-însemnare în limba latinA, pe f de gardA 1, sus~ 

-exemplar complet, bine pliStrnt; 
-unic în l aşi , rar în România; 
- cnrte european li veche şi rnrli; 

- SURSE BIBLIOGRAFICE: 
http://en_ wikîQCdia.org/wiki!Vindiciae contra tyrannos 
FLOCON, Albert, Universul cărţ;/or. studiu istoric de la origmt 
până la sfârşitul secolului al XVIII-lea, Bucureşti : Edttunt 
Ştiin1tfic!i şi EnciclopedicA, 1976~ OLTEANU, Vit-g~l, Din 
Î$/Oria şi orta că1yii: lexicon, Bucureşti ~ Editura Enciclopedică, 

1992; BORDEIANU, ClitAiin; TROlA, Luana, C011t! veche in 
colecfiile Bibliotecii Jude1e11e "Gh. Asaclti" din laşi , laşt , 
Editura Vostlinnn '98, 2008 

-editie postumA; autorizntA, imprimat li cu un privilegiu care o 
protejeaZA de contrafaceri şi îi asigurA desfacerea într-o anumitA 
zonli geogralică, penlm o anumit!i perioadA; 

-spre deosebire de cliflile imprimate în spa11ul românesc din 
secolul al XVI-lea, tipAtiturile din apusul Europei, inclusiv 
aceasta, au fomut poligra.ficli stabilită defmitiv: filele au 
colontitlu, signaturli şi custode; 

- Ezzelino III Ezzelino Romano Romana, cwtoscut şi sub 
numele de Ezzelll10 Tyrant (Roma, 25 apri lie 1194- Soncino, 
27 septembrie 1259) a fost prinţ de Treviso, suprunumit Fierce 
sau cel Cumpljt. A fost fiul cel mare al lui Ezzelino de Monaco 
al II-lea şi fratele lui Alberic de Roma şi Cunizza Romnno. El n 
rost un principe îndrazne) şi inteligent, unificator al oraşelor 
italiene; n intrat în conflict cu pupa. care 1-a excomunicot~ 
protector al artelor; Dante Alighieri a creat un ~erson · ~~~ 
din via1n lui în bifemul~ ~Ot1I ANt1~ 
-exemplar complet, bin~plistrat~ unic în Jaşi,r fRo1~~~ t 
carte europennă veche ŞI rară ; :t: lttJ -

~ M!W~iRU : 
~,.~ 



Cn<te veche PH1LIPP EP1TOME 
rnro MELANCHT1-ION- PHILOSOPHIAE 

Corte veche 
rară 

uu1or; MORALIS 

MICI IAEL BLUM 
DIN LEIPZIG, 
GERMAN!A-
IIpogrnlin 

PLATON outor; 

ARISTOTEL- autor, 

IOAN HONTERUS 
-editor şi îngrijitor al 
editiei~ 

KORONE, TES 
TRANSIL VANIAE 
(Bmşov) -locul 
tipllri1ii 

OROI;I'ERI 
KOSMU 

- 1 voi., coli gat cu Epictet, 1539 
E" chiridion (1542); llesiod, 
Teogonio (1543); Cebes, Pinax 
(1542); Plnlon, Ora< (1541); 
A.nstotel, Peri Kosmu (154 1); 

- pagmaţia . 7 ( + 27 1 p.; 

-dimensiuni: 15 x 10 cm: format în 
16"; 

-ogl inda paginii etalon: Il x 6,3 cm, 
27 de rândU!i; 

- tlustra\ii 1 omamente tipografice: 
v•gnete gravate alb-negru; 

-tipar negru; filele nu colontillu, 
signatura şt custode; 

-legăturn originală în pergament pe 
lenm,da101 1544 (15,5 x 10,5 crn); 
cotor cu copîşon, ornamente vcgetule 
şi 12 portrete de filosofi greci antici, 
impresiune la rece (15,2 x 10 cm); se 
vlid unnele chiotori lor, core lipsesc; 
în stare relativ bunA; 
-hârtie mnnufocturnUi cu linii de apli. 

1 voi , coli gat cu Arisloteles, Peri 
Kosmou (1541); 1-Jesiod, Teogonia 
(1543); Cebes, Pinax (1542); 
Epictetus, EuchMdion (1 542); 
Philippus Melru1chton, Epitome 
philosophiae moralis (1539); 

- paginn)ia: 16 p.; 

-dimensiuni: 15 x 10 cm; format în 
16"; 

1541 

- ediţ1e antum li; 

- Philipp Melnnchthon (16 februarie 1497- 19 apnhe 1560), 
este. oHHuri de Mmtin Luther şi Jenn Cal vin, un ideolog al 
Refom1ei religioase~ colaborator cu Luther, n fost primul teolog 
sistematic al Reformei protestnnte şa un fondator al 
învl!pimlintului sistematic; pe ultimele pagim scmnillun 
,.,MatU1ius Klopps··. ,.Johnnnes Pil lionis Major", .,Petrus 
Textoris" • .,Petrus Kellenger'' şi încercări de condei ~ 

-numeroase însemnări marginale şi mtcrliniare; 
- legl!tura artistica originală grnvatli de loWI 1 lonterus, 
reformatorul religios al saşi lor din Trnnsllvania~ 

-coperta este gravaUI de lollll 1 lontems: 

-procedeul coligArii unor lucrllri de acelaşi autor şi cu subu~cte 
complementare conferA valoare bibhofilll. exemplarulua, 
deoarece este importanta pentru cunoaşterea ob1ceturilor de 
lectura ale epocii ; 
- însemnlin posesorale; 

-exemplar incomplet: lipsa pagina de titlu, paginile sunt 
îngiilbenite; bine conservat~ 

-unic în laşi, rurîn România: 
-corle europeanA veche şi rarli; 

-SURSE BIDLIOGRAFICE: 
htlp://en.wikipedia.org/wlki/Piulipp Melunchthon; 

FLOCON, Albea1, Universul că,1ilo,~ studiu i.Jroric de la origini 
plină la 3/ârşitul.fecolului ai.XV/11-Iea, Bucureşti; Editura 
Ştiin)ifică şi Enciclopcdicli, 1 976~ OLTEANU, Virgil, Din 
is/ot-ia şi arta cărtii: lcxicon, Bucureşti: Editura EnciclopedicA, 
1992; BORDEIANU, CliUUin~ TROIA Lunna, Cmte veche in 
colecfiile Bibliotecii Judeţene "Gh. Asachi" dinlo~i. Iaşi, 
Editura Vasi liann '98, 2008 
editie princeps pentru spatiul românesc; 
- gravuri de loru1 Jlonterus; legatura artisticli origmaUt; 

-procedeul coli gArii unor lucriiri de ace l aşi autor şi cu subiecte 
complementare conferA valoare bibliofilă exemplarului, 
deoarece este importanta pentru cunoaşterea obiceimilor de 
lectura ale epocii; -::;..---:-

-numeroase insemnari mru·ginnle şi pe ultima• ~~;ţu~.~. N~ 
cemeala ruginie, greu lizibile; * nr~~~ · ~, 
-coperta este gravatll de Ioan 1-lonterus; ~ ~~~ -IJJ 



Cu1te veche 
mrâ 

ARISTOTEL- auto1~ PERI KOSMU 

IOAN HONTERUS 
-editor şi îng1ijitor al 
ech1iei; 

KORONE, TES 
TRANSIL VAN!AE 
(Braşov) - locul 
tipăririi 

-oglinda paginii etalon: 11,5 x 6,2 
cm; 41 de riinduri; 

- iluslra\11 1 omomente tipografice. f. 
de titlu omnmenl de compozitie 
tipogroticli.; chenar, 

-tipar negru; filde ou colontitlu, 
signaturo şi custode; 

- legătura originalA in pergament pe 
lemn,datal 1544 (15,5 x 10,5 cm); 
cotor cu cupişon , onuunente vegetale 
şi 12 portrete de filosofi greci antici, 
1mpresiune In rece (15,2 :< 10 cm)~ se 
vAd unnele cheotorilor, care lipsesc~ 
in stare relativ bunA; 
- hfut1e mnnufocturotli cu linii de opli. 
- 1 voi., coligot cu Epictet, 1541 
Enchiridion (1542); llesiod, 
Teogonla (1543), Cebes, Pinax 
(1542); Platon, Oroi (154 1 ); 
Philippus Mclanchton, Epitome 
philosophiae mora/is (1539); 

-paginatia: f. de titlu + 14 f.; 

-dimensiuni: 15 x 10 cm; format în 
t6•; 

- oglindo paginii etnlon~ 11 ,5 x 6,2 
cm; 26 de rfindu~; 

- iluslrolii 1 omomenle tipogrufice: pe 
f de l1tlu: un chenar omument de 
compo7Jtie tipogruficA- gravurA alb 
negm; 

-tipar negru; filele ou colontitlu, 
signntura şi custode; 

-leg!itura originalft în pergament pe 
lemn, dotat 1544 (15,5 x 10,5 cm); 
color cu capişon, omrunente vegetale 
şi 12 portrete de filosofi greci antici, 
impresiune la rece (15,2 x 10 cm); se 
vAd w1ncle chiotori lor, care lipsesc; 

- grnvuri de mnrele umanist loonnes Honlcrus, reformotorul 
religios al saşilor dm Tmnsllvanîa~ 

- omrunente manuale; însemnări posesor o le; 
-exemplar complet, relotiv bme pâstmt, unele pogm1 de la 
sffirşit sunt dezJipite; 
-unic in laşi , rnr in Romfu1in; 

- carte curopewtll. veche şi rarA, 
SURSE BIBLIOGRAFICE: 

KARA, V.l., Texte umani.rte ;"bibliotecile româ11eşti din sec. al 
XVI-lea in: Cronica, 5, nr. 36, 5 sepl 1970, p. Il ; 

A 1-!UTTMAN,în: .,NeuerWeg··,nr 6149,8febr 1969,p.l, 

GROSS. 5; SZABO Il, 25; TONTSCIIII- 218, V 
JUGĂREANU, 285; 
K. K. KLEIN, Derllumanistwul Rejon11atorJohatme~ Homu, 
Sibiu, t935 ,o.27; 
-deşi este indicată ca fAcind pmte din broşura care conţme 
Defini{iile lui Platon, ore o copertă şi o numerotare deosebitA; 

- edilie prmceps pentru spa!iul românesc; 

- legătura artistica originala; procedeul cohglirii unor lucrAn de 
acelaşi uutorşi cu subiecte complementare conferă valoare 
bibliofil li exemp1nru1ui, deoarece este importwtto pentru 
cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale epocii ; 

-coperta este gravoUi de Ioan Honterus; 

- gravuri de marele um1111ist lounnes Hontems, reformutorul 
religios oi saşilor din Transilvania, 
- înscmnAri poscsornle; omomente manuale; 
-exemplar incomplet , foaia de titlu ore pete ruginii~ lipsesc 
ultimele pagini; 

-urne in laşi , rnrîn Romiinia; 

-carte europe1111li veche şi rarli; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

KARA, V.l., Texte umaniste În bibliotecile româ"eşti di" sec. al 
XVI-/ea în: Cronica, 5, nr. 36, 5 sepl 1970, p. Il; 

A.I-IUTTMAN,în: ,,Neuer Weg",nr. 6149,8 febr. 1969 -~ 

GROSS. 5;SZABO Il, 25; TONTSCIIII-218; V. /I'OMA~} 
JUGAREANU,285~ K. K. KLEIN,Derllm11am::s~t f,Jtf~ * 
RefonnatorJohmmes t-lot11er, Sibiu, 1935, p. 27; ~ 
FLOCON Albert. Universul căt ilor. studiu istot·i i.h .:::-

~·;,., .;;,"' 

~__i? 



în stare relativ bună~ până la .sfcirşl/ul secolului al XV/li-lea, Bucmqti: Editura 

-hârtie manufacturotli eu linii de apa. Ştiinţifică şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, VIrgil, Din 
istoria §iarta că1tii: lexicon, Bucureşti· Editura Enciclope<hcă, 
1992, BORDEIANU, CiHAiin. TROIA, Luona, Cmte ~~eche in 
colecJiile Bibliotecii Judeţene "Gh. Asachi" din laşi, Iaşi, 

Editura Vosiliann '98, 2008 
10 Cmte veche EPICTET- nutm~ ENCHIRIDION - 1 voi.. coli gat cu Aristotelcs, Peri 1542 -lucrare necunoscutA, plinA recent, nefigurând în nici una dm 

rw·li 
IOAN 1-IONTERUS 

Kosmou (1541); 1-fesiod, Teogonia bibliografiile editate; 
(1543); Cebcs, Pinax (1542); Ploton, - c<hlie princcps pentm spaţiul romilnesc; -editor şi îngrijitor ni Oroi (1541 ); Philippus Melanchton, 

ediţiei; Epitome philosophiae momlis -pe ultima paginii, netipilrită, stema Braşovului copiaUi de un 

KORONE, TES (1539); elev după stemu imp1imaUi de pe pagina mmdtoare; 

TRANSILVANIAE 
-paginaţia; numerotarea începe cu p. 

- grnvuri de Ioan Honlerus; legA turn wtistiCD origmală; 

(Braşov) - locu l 27 şi nre 30 p.; -procedeul coli gArii unor lucrli.!i de acelaşi autor şi cu sub1ecte 
tipăli lii complementare conferti valoare bibliofil ti exemplamiUI, 

-dimensiuni · 15 x 9,5 crn; fonnat in deoarece este impo11nnta pentru cunoaşterea obiceiurilor de 
16"; lectură ale epocii; 

-oglinda paginii etalon: 11 ,2 x 6,3 - copettn este gravntti de Ioan Honterus; 

cm; 26 de rfinduri; - gruvuri de marele umanist loannes 1-lonterus, reformaton!l 

-tipar negru; filele au colontitlu, 
religios al saşilor din Transilvania; 

signatura şi custode; - insemnllri posesornle; omrunente manuale; 

-legătura original ti în pergament pe -exemplar complet, relativ bine păstrat; unele pagini de la 

lemn,dntnl 1544 (15.5 x 10.5 cm); 
sfnrşit sunt dcz1iptte; 

cotor cu capişon, ornamente vcgetale -unic in laşi, rar în România; 

ŞI 12 portrete de filosofi greci antici, -carte europeanA veche şi rnril; 
unpresiune la rece (15,2 x 10 cm); se -SURSE BIBLIOGRAFICE: KA.R.A. V.l., Texte umaniste in 
vlid urmele chiotori lor, care lipsesc; bibliotecile mmâneşli din sec. a/XVI-lea in: Cromca, 5,Jlf 36, 
in stare relahv bună; 5 sepl 1970, p. Il , A I·IUTTMAN,îw ,,NeuerWeg", nr 6149, 
-hârtie munufacturutti cu linii de apli. 8 febr. 1969, p. 1.; GROSS. 5; SZABO Il, 25; TONTSCIIII-

218; V.JUGĂREANU,285; K. K. KLEIN,Derffumawstwul 
RefonnatorJohannes flonter, Sibiu, 1935, p. 27; FLOCON, 
Albert, Universul căttilor. sludiu istoric de la otigini până la 
sfârşilul secolului al XVIII-lea, Bucureşti: &htura Ştîinl1ficli şj 
EnciclopedicA, 1976; OLTEANU, Virgil, Din islotia şi arta 
că11ii: lex:icon, Bucureşti: Editura EnciclopedicA, 1992; 
BOR.DEJANU, Ciltlilin; TROli\, Luana, Carte veche in 
colectiile Bibliotecii Judefem! "Gh. Asachi" dm /a~i, laşi , 
Editura Vasiliana '98, 2008 ;~ 

11 Cm1e veche HESIOD- autor, TON ASKRAION - 1 voi., coligot cu Aristotelcs, Peri 1543 ~~····-·-""'"'""'~~., .. _ :1.; ţ.Jj; rnrâ 
IOAN IIONTERUS 

ERGAKAI Kosmou (1541); Cebes, Pi11ax -pe ultima paginA a lucrlirii e reprodusA de mânli si ta ~ .;~; * 
e<htor si În"ri"llor al 

EMERAI.TU (1543); Plntonos, Oroi (1541); BraşovulUI cu datn 1592 şi iscăliturile: .,Johnnncs IJJ)nce sl·,l == 

:\·:~~- ~11/U?I{U ...._.:::,tr: 

~~JL_9.t 



12 C1ute veche 
rară 

ed1\iei; 

KORONE, ffiS 
TRANS[LVANIAE 
(Braşov) - locul 
tipărim 

AVTU 
TEOGONlA 

CEBES] - autor; PINAX] 

~DAN HONTERUS] 
- editor şi înglijitor al 
edttiei ~ 

[KORONE, TES 
TRANSIL VANIAE] 
(Braşov) - locul 
tipăririi 

Epictelus, Enchiridion (1 542); 
Ph11ippus Melnnchton, Epitome 
phi/osophiae moralis (1539); 

- pagmol••: [f. de titlu)+ [39] f.; 

- chmensiuni: 15 x 10 cm~ format în 
16"; 

-oglinda paginii etalon: Il ,5 x 6,2 
cm; 

- iluslralii 1 omnmentc tipografice: [ 
de titlu ornament de compozi)ie 
tipograficA; chenar; la filo 39: stema 
Braşovului~ grawri alb-negru; 

-t ipar negtu; filele au colonbtlu, 
signotum şi custode; 

- l egătura originala în pergament pe 
lemn, datată 1544 (15,5 x 10,5 cm); 
color cu cop işon . omamente vegetalc 
şi 12 portrete de filosofi greci antici~ 
impresiuni la rece (15,2 x 10 cm); se 
vad unnele cheotorilor, care lipsesc~ 

în stare relativ bunA; 
-hârtie mnnufocturuUI. cu linii de apll.. 

- 1 voi., coligat cu Aristoteles, Peri 1543 
Ko.smou (154 1); Hesiod, Teogonia 
(1543); Plntonos, O•·oi (154 1); 
Epictetus, Enchiridion {1542); 
Phtlippus Melnnchton, Epiiome 
philosophiae moralis (1539); 

- poginDJin: lipsesc fOUID de titlu şi 
primele 4 foi; lucrarea numiln'l. în 
toto113 foi , numerotarea fiind 
continuatli cu Enheiridion de Epictet, 
cnre ocupă 15 foi; 

şi "Iohannis Pillionis", urmate de un catre.~1 satiric în limba 
l obnli~ 

-numeroase însemnlil i marginale şi pe ultima copC11A, cu 
cerneala rugmte (28 pagmi cu multe noti\e mterilniare ŞI 
marginale in latină precum ş i semnlituri de elevi pe ultima 
pagină: .,Michel, Sutoris'·, ,.Petrus Textoris dem istt dos Bug 
Geweistt"); 

- edilje princeps pentm spo!iul românesc; 

-coperta este gravută de lonn llontcms; 

- grovuri de marele umanistloon 1 Ionlems, refonnotorul relig1os 
oi saşilor din Transilvamn; 
-exemplar complet, r\!lntiv bme păslrnt~ unele pogm1 de la 
sffirşit sunt dezlipite; 
-unic în laşi, ror în Români o; 

-carte european li veche şi rară, 

-SURSE BffiLIOGRAF!CE: 

V. GROSS, 21, SZABO II - 29; TONTSCH 11 - 219; 
JUGĂREANU, 192; 1 KARA în ,.KarpaU1cn Rundschnu", 
Broşov, 2, nr. 1, dm 2 wn. 1%9, p. 7, K. K. Kleu1 . Der 
1-lumonist und Reformator Johnnnes 1-lonter, Sibtu, 1935, 26~ 
V. 1. KARA. Texte umrmiste in b1bhotecile româneşti dm sec. al 
XVI-lea, în: .,Cronica", 5, nr. 36, 5 sept. 1970. p. 11; 
FLOCON, AJbe11, Universul că1tilor. studiu istoric de !o 01igilfi 
pâ"ă la :ifârşitul.secolului a/XVIII-/ea, Bucure.şll . Ediluro 
Ştiinlificll şi Enciclopedicli, 1976; OLTEANU, Virgil, Din 
istoria şi arta căttii: lexioon, Bucureşt i : Editura Enciclopedică, 
1992; BORDElANU, Cl'itlilin; TROIA, Luono, Carle veche in 
colectiile Bibliotecii Judetene "Gh. A.sachiH din/aş/, laşi, 
Editura Vosili:ma '98, 2008 
ed i!ic necunoscuta bibliografilor până recen t~ 

-numeroase inscmni'iri marginale şi pe ultima cope~to, cu 
cemeola mginie~ 

- oope.1o este grnv.atli de Ioan llonterus; 
- gmvuri de marele umnnîst lo111mes llontems, reformatoml 
religios al saşi lor din Tronsilvania; 

-insemnAri posesorale; '?t:;::::;-;:;-:--":-.... 
-exemplar complet. relativ binepilstmt; unelep rri d~R~."'.~.:.t;~ 
sfllrşitsu nt dez!ipite; ~ ;!(!19) " ~ 
-unicînlaşi,rnrînRomânia~ ~ 

1
,, :'!/ 



IJ Cm1e veche 
nu·l'i 

AELI DONAT!-
autor, 

GREGORIUM 
MOLNAR 
(GASI' AR HEL TAI) 
- îngrijitorul ediţiei ~ 

GASPAR HELTAI 
DIN CLUJ­
NAPOCA ­
t1pogrofie 

VIRI 
CLARISS!Ml DE 
OCTO PARTIBUS 
ORATIONlS 
METHODUS 

-dimensiuni: 15 x 10 cm~ format în 
16'; 

-oglinda paginii etalon: 11 ,5 x 6,2 
cm; 

-llustn1Jii J omomcotc tipografice : f. 
de titlu: ornament de compozitie 
tipografica; chenar, 

-tipar negru~ lilele ou colontitlu , 
S1gnatura şi custode; 

- legAtura origmalli in pergament pe 
lemn, dotot 1544 (15,5 x 10,5 cm); 
color cu copişon, omwnente vegetale 
şi 12 portrete de filosofi greci ant•ci, 
imprcsiune la rece (15,2 x 10 cm); se 
vlid unnele chiotonlor, care lipsesc; 
în stare relativ bună; hârtie 
manufacturotA cu linn de apll. 

- 1 voi. ; coligot cu Gramatica lui 
Melanchton (1570); 

-paginatia: (de titlu+ 71 p.; 

-dimensiuni: 15 x 9,5 cm; fonnat în 
8'· 

-oglinda paginii etalon: 10.4 x 6,5 
cm; 19 riindmi; 

- ilustrnlii 1 ornamente tipografice : pe 
f. de titlu o vigneta; iniţiale omate­
tonle gravnte în alb - negru~ 

-tipar negru~ filele au colontitlu, 
signaturn şi custode; 

-legăturii artistica originalii în 
pergrunent subJire pe Jenul (15,8 x 
10, 3 cm); color cu copişon, cmci 
nervuri; 

- hfir1ie numurocturntii cu linii de ap:1. 

1581 

- carte european!\ veche şi rară , 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
KARA, V. l., Texte umaniste in bibliotecile române.şli dm sec. 
al XVI-lea, in: "Cronica" , 5, nr. 36, 5 sepL 1970, p. Il ~ 

FLOCON, Albert. Universul că1tilor. slmliu istoric de la origim 
pâ11ă la .vforşitulsecolului a/.XV/11-Iea, Bucureşti : Ed1tura 
Ştiinţificil şi Enciclopedicli., 1976; OL TEANU, Virgil, Din 
istoria şi arta c61tii: lexicon, Bucureşti · Editura EnciclopedicA, 
1992; BORDEIJ\NU, CiUli lin; TROIA, Luana, Ca11e veche;" 
colectiile Bibliotecii Jude1ene "Gir. Asachi" din laşi, laşi , 
Editura Vasilianu '98, 2008 

- îngrijitoml de editie, Gregorium Molnar este, de fapt , marele 
umanist trunsilvil.nean Gaspnr Heltai ~ 

-pe cope1ta anterioară este hpitli o fiii\ cu un text mai vechi in 
scriere goticli ~ sub aceastA fi !li şi pc ambele coperţi se observi\ 
un alt document în scriere gotica cu iniţialele in cerneala roşie; 

-ore insemnliri marginale în limba latina, cu cerneala ruginie, 
greu lizib1le: 

-procedeul coligil.rii a douA lucrliri cu subiecte complementare 
conferă valoare bibliofilă exemplarului, deoarece este 
importilntn penlJu cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale epocii; 

-exemplar comple~ destul de deteriorat , necesită restaurare; 
protejat într-o casetA din carton sub!ire; coper1ile şi cotorul sunt 
deteriornte; cheutorile lipsesc; 

-exemplar unic în Iaşi , rar în Rom fini a; carte europeana veche 
şi raril; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: V. A Kolozsvări, p. 19J,nr 212, 
opru·e anul 1631 lrllllscris in 1581 ~FLOCON, Albe1t , U11ive ul 
că,tilor: studiu isto,:ic de la orlgi11i până la sfâr~itulifj.iiJW~ 
XVIII-lea, Bucureşti : (/ ['· '):"f'~ 

~
• k"'j ..,.. i.,,.,;.~ ·-
t. Mlli!SI~U ~ 
'-!";- \. 



14 Carte veche BERNI IARDUS GEOGRAPHIA 
nm1 VARENIUS - autor; GENERALIS, IN 

EXOFPICINA 
QUA 
AFFECTIONES 

ELZEVIRJANA, GENERALES 
AMSTERDAM, TELLURJ!S 
OLANDA - EXPLICANTUR 
t•pogrnfie 

15 Carte veche CA!US ANNALIUM, 
rorli CORNELIUS LIBRJ XVI 

TACITUS- nutor, 

IOANNES BLAEV, 
AMSTERDAM, 
OLANDA-
t1pograf1e 

• 1 voi. , coligat cu Optuculum de 
ceremoniis (1692)~ 

- puginut1a: [f de garda+ f. de titlu+ 
19 C] +784; 

- dimensitUli: 13,5 x 8 cm; forrnot in 
12•; 

- ogHndo paginii etalon : 10,6 x 5,5 
cm: 37 de rânduri; 

-ilustraţii 1 omomente tipografice: f. 
de titlu : ornament de compoZI\JC 
tipogmfică reprezentfind tre1 
persoane şezdnd pe malul mani; p 
172: un desen reprezentând un sistem 
astronomic; initiale omate; vignete -
gravuri alb-negru; 

-tipar negru; filele au colontitlu , 
signatura şi custode; 

- legâturo origtnala in pergament pe 
c011on (13,8 x 8,1 cm); cotor neted 
inscripJionn~ capişon, falţ şi cinci 
legiHuri vizibile; legliturn cu burduf; 
blocul caqii colorat in roşu ; 

-hârtie manufacturoUI cu llmi de npli 

- 1 voi., coligal cu flistoriamm 
( 1640) de acelaşi autor, 

- paginnjia: f. de titlu+ 5 ( de garda 
+400p.; 

-dimensiuni: 12.5 x 7 cm~ fonnut 
16"; 

-oglinda paginii etalon· 10 x 5 cm; 
36 de rlinduri; 

- ilustrajii 1 ornamente tipografice: pe 
f. de titlu: marca tipogrnficn, cu 
deviza ft~defessus Aget~do; 
frontispicii ~ inijiole omote - toate 

1671 

1649 

-acest erudit manual de geografie (imprimat prima datli în 
1650) a fost pnnc1palul standard in motene, timp de mai bine de 
o sutli de ani; 
- autond, Bemhardus Varemus (n 1622. 1 htzocker, Saxoma 
Inferioarii - d. 1650), a fost o figurl'i majorli ce a reprezentat 
renaşterea cunoştinţelor geografice în Europa prime1 JUm a sec 
XVII; 
- edtjie postumd, îngrijitli de Daniel şi Abrahum Elzevir ­
t!:t.htorii care şi finonjeaz4 imp1imarea; 

-exemplar tipic Elzevir. cu frontispicii gravnte. margim înguste 
şi text compact, editare ingrijitA, impnmare eleganta, claritatea 
textului şi deliCllteţea literei; 

- dm punct de vedere poli grafic: litera este derivnta din anticva 
romana, cu Ullpi triunghiul are = elzevirienc (medieval, romana 
Elzcvir). Li tern - mic.o, rotunda şi subţ1re , eleganta, clara, 
lizibila - este crenţia mnrelui gravor olandez al epocii 
ChristoOCI van Dyck; litera Mare liniile deschise spre exterior, 
în ltmp ce la nnticvo ele sunt drepte; 

-legfttum 01iginală in pergament~ 

-procedeul cohgftrii a doui'llucrări cu subiecte complementare 
confen'i valoare blbliofila, deoarece este importanta pentru 
cunoaşterea obiceiunlor de lecturii ale epocii ; 

- semni'ituri: pc foaia de titlu: EmerTekeli, Ho .. Sep.~i, 1846; 

-exemplar complet; în stare foarte buni'l; 

-unic în laşi. rar în Romfinia; 
-carte europeanA veche şi rară; 

-ediţie corectalll., adnotată şi cu numerotare pe capitole = ed•lie 
criticii; 

-produs al faimoasei tipografii olandeze Blnev; 
- fondatorul - Ioan Blaev - a fost un faimos cartograf, tipograf 
şi gravor din Amsterdam, care a impus hăilile şi albumele - ca 
gen de lucrări poli grafice; unnaşii slli au perfec!ionat o presă de 
Lip tu- cu randament spo1it, numită şi presa olandeză; 

-textul este corectat, îndreptat şi numemtat pe capitole; 

-pe fouia de titlu, greu descifrabil : Col. Socieiaiis J~su 
Claudipolitani; 1660; . \\OMĂ 1.., 

-pe versa. blazonul grnvat al IUJ Io H. Pentz V. Pent au , . ffl':ţf; ~ 
- pmvenientA ilustra: a apat1inut Soc•etăţii lezuite di1 'Juj; "'~; / 
- numeroase înscmniiri mw·ginale în limba latinii cu :::. lCAl.#l~, if 

"'!'); .-.."' 
~~ 



16 Cm1e vc..>che 
rorâ 

CAJUS 
CORNELIUS 
TACITUS - UUIOI~ 

ABRAI-IAM ŞI 
DANIEL ELZEVIR 
-îngrijitori de ediţie~ 

EXOFFICINA 
ELSEVIRIANA, 
LEYDEN, OLANDA 
-tipografie 

HISTORIARUM, 
LI.BRI QUINQUE 
ET ALIA 
EJUSDEMQUE 
EXISTANT 

gruvute in alb • negm~ 

·tipar negru; filele au colontitlu, 
signatura şi custode; 

·legătura originală în pergament pe 
cm1on (13,3 x 8,1 t.•m)~ cotorneted, 
cu cnpişon~ 

. hfu1ie mnnuructuratti cu !mii de opti. 

- 1 voi., coligat cu An11alium, /ibri 1640 
XVI (1649) de ucelaşi uutor. 

- puginatia: f. de titlu+ 325 p. + 8 f ; 

-dimensiuni: 12,5 x 7 cm; fonnot in 
12°, 

-oglinda paginii etalon: 10,1 x 5 cm; 
36 de rânduri; 

-ilustraţii 1 ornamente ltpogrofice. pc 
f. de titlu: morca tipogrolica 
Sol/tanti, cu deviza Non .solus; 
frontispicii ; initiale gmvotc; vignete ­
toate grav ale in alb- negru; 

-tipar negru; filele uu colontitlu, 
signaturo şi custode; 

-leglituro origino1li in pergament pe 
carton, cu cinci cusături (13,.3 x 8,1 
cm); color neted, capişon, falţ , 

mginic; 

-procedeul cohglirii o doun lucriln cu subtecte complementare 
confern valoare bibliofilll excmplorului, deoarece este 
1mportantn pentru cunooştereu obiceiurilor de lectura o le epoci1, 
- Jeg!Uum oligino1n in pergament pe cnrton; copc11ile sunt roase 
pe mnrgîni şi dezlipi te de carte; cotoml este ros; in stare relatiV 
buni\, 

- exemplor complet; relativ bine conse1vnt; unele pag1ni sunt 
pătate , 

-unic in l aşi, rar in Româniu , 
- carte europeanA veche şi rnr!l.; 

SURSE BrBLIOGRAJ'ICE: 

BRUNET, Jacques Chorles, Manuel dulibraire et de 1 'amateur 
de livres. Val. V, 1860, col. 636; 
FLOCON, Albe11, Universul că,tilor studiu istoric de la 01igini 
până la sfârfilul secolului al XVJJJ.Iea , Bucureşti: Ed1turo 
Ştiinllficli şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virg1l, Din 
istoria şi arta că17ii: lexicon, Bucureşti ~ Editura Enciclopedică, 
1992 ~ BORDElANU, CAtAlin; TROIA, Luuna, C011e veche;" 
coJecJiile B;bltotecU Judeţene "Gh. A.fachi" din laşi , laşi , 
Editura Vas1liano '98 2008 
·exemplar tipic ni olicinei Elzevir: cu frontispicii gravate, 
margini inguste şi text oompact, editnre ingrijitll, impnmure 
eleganta, claritatea te.xtului şi delicatetea literei; 

-din punct de vedere poli grafic: Utcro este derivnta dm nnllcvn 
romana, cu tlilpi triunghmlare = elzeviriene (medieval, romana 
Elzevir); litera - mica, rotunda ŞI sub(ire, elegont!l, clara, lizibila 
- este crea1ia marelui gravor olandez al epocii Christoftel van 
Dyck~ litera M are liniile deschise spre exterior, în timp ce lo 
nnticva ele sunt drepte; 
-la s!Urşit are index alfabetic; 

-are of. de titlu legată greşit · C. Come/iu.v Tacitus luxta 
con·ectius exemplar editus, cum adjectis capilulomm 1111111elis. -
Amstelodami: apud Jommem 8/aev, 1649, cu mw·ca tipograficA 
Sfera şi deviza lndefessus agenda ~ 

-valoarea bibliofil li este sporitA de emnrea .e~ · 
s-a adAugat o fila de titlu diferita~ ~~ 

- procedeul coliglirii unor lucri\ri cu 
dor scoase de douli edituri diferite, este 
cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale ep 



17 Carte veche 
rnră 

PETRUS G YLL!U8 
(PIERRE GJLLES)­
autor, 

DANIEL ELZEVIR 
- finunteazli 
imprimarea; 

EXOFFICINA 
ELSEVIRIANA, 
LEYDEN, OLANDA 
-tipografie 

DE 
CONST ANTINOP 
OLEOS 
TOPOGRAPHIA 

capitalband şi ootor in burduf~ 

-hârtie mmlllfacturntli cu linii de apA 

1 voi. ; 

- paginajia f. de titlu+ 422 P-+3 f ; 

-dimensiuni : Il x 6 an~ format în 
24'; 

-oglinda paginii etalon: 8,7 x 4,1 
cm; 31 rânduri; 

- ilustrajii 1 omomcnte tipografice: pe 
f. de titlu: marca tipografica şi o 
ilustraţie reprezentfind oraşu l 
Constantinpol; frontispicii ; miJwle 
omute; vignete- toate omote in alb­
negru; 

-tipar negru; filele ou colonullu, 
signotura şi custode; 

- l eglitură în pergament pe curton 
( 11 .7 x 6, 1 cm); color neted, cu 
capişon, titlul şi editura inscriptionate 
pe color prin impresiune la ca ld; folţ , 
capitalband şi cotor în burduf~ 

- hfu1ie monufacturotd cu lini i de opd 

1632 

-numeroase însemnllri marginale în limba IntinA, greu lizibile, 
cu cernea lă ruginie; 
-copertile sunt dezlipite, roose pe margmi; coto111l ros; 
exemplar uşor dete.iorat ; 

- e.-<emplar incomplet. lipsa f. 7-Slimmure; unele f1le sunt 
pătate; bine păstrat; 

-unic in laşi , ror în România; 
-carte european il veche şi rară ; 

-SURSE BIBLIOGJW' JCE: 

VlTCU, Reveca, Catalogul ilrtstrat altipănturrlorelzevinene 
din bibliotecile ie.şene , iaşi : B.C.U. "M. Emmescu\ 1997; 
FLOCON, Albert, Universul că1tilor sllldiu istoric de la origini 
până la :ifâr.şilul .Yecolului al XVIII-lea, Bucureşti : Editura 
Ştiinlificd şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virg•l, Din 
isloria şi arta că,fii: lexicon, BucureştL Editura Enciclopedlcli 

ediţ1a a dou~ 

~un izvor istoric ŞI geogrnfic •mp01tont, inclusiv pentru istona 
românilor (descrierea oraşului Constantinopol in pnmele dccatii 
ale sec. XVII); 

-exemplar tipic oi oticinei Elzevir: cu frontispicii gravate, 
margmi inguste şi text compact, editare îngrijitii, 1mprimare 
eleganta, clontntea textului ŞI delicatelen literei; 

-din punct de vedere poli grafic: litcJD este denvnta dm ant1cva 
romana, cu tAlpi triunghmJare = elzeviriene (medieval, romana 
Elzevir); litera- mica, rotunda şi subţ1re, eleganta, cloro, liZJbilo 
-este crea! in mnrelui gravor olandez al epoci1 Christoffel van 
Oyck; htera More liniile deschise spre extenor, in limp ce la 
nnticva e le sunt drepte; 

-autoru l, Petrus Gyllius (Pierre GJIJes)- om de ştimţâ francez.: 
noturolist, topograf şi traduditor, care u ciillito•it şi o studiat în 
Marea Meditemnă şi în Orient; printre altele, a petrecut anii 
1544- 1547 la Istanbul, unde fusese trimis de regele francez 
Francisc 1, cu scopul de a glisi manuscrise vechi; cele mai multe 
dintre cnrţi le sale i-au fost publicate dupA moarte de cAtre 
nepotul sliu; 

-contine efi te un index pentru fiecare capitoi;~E/t?-\to\-AĂ NJ~ 
- semnlituri pe .~oaia de titlu şi pe versa copertei qoua~li~t~~.i\'11~. ~ 
" .. . pupe ... Bicr' , ,t;'· ~ 
-biblioteca mm detine un exemplar incomplet ~ p. e. ~ ::; j 



18 Cmte veche MARCUS 

19 

raro VALERIUS 

Carte veche 
rarll 

MARTIAL- autor; 

PETRJ SCRIVERII­
îngrijitor de edi)ie; 

TYPIS DANIEL 
ELZEVIRII, 
SUMPTrBUS 
SOClETATIS, 
AMSTERDAM, 
OLANDA­
tipogra.ne 

LUCTIJS ANNEUS 
SENECA - autor; 

DANIEL ELZEVTR 
- îngrijitor de edi1ie~ 

EXOFFICJNA 
ELSEVIRlANA, 
LEYDEN, OLANDA 
-tipografie 

EXMUSEO 

EP lSTOLAE ET 
QUAESTIONES 
NATURALES 
[voi. olll-lea] 

-1 voi.; 

- pugina11a f. de titlu+ 310 p., 

- dimensiuni: 12 x 6 cm; fonnat în 
12'; 

-oglinda pagmii etalon : 10 x 5 cm; 
40 de rânduri (versuri); 

-ilustra! ii 1 ommnente tipografice: p 
de titlu : o grovum~ frontispicii ; 
inijiale omate; vignete- toate 
grovote olb- neg.u; 

-tipar negru; li lele ou colontitlu, 
signaturn şi custode; 

- leglltun'l. original li in pergament pe 
carton (1 2 x 7 cm); cinci nervuri şi 
douA um1e de cheotori, copitalband; 

- hiirtie monufocturată cu linii de apil. 

-1 voi.; 

- puginotia. f. de titlu+ 718 p.; 

-dimensiuni: 12,5 x 7 an; fonnat in 
12'; 

-oglinda paginii etalon: 10,2 x 5 cm; 
36 de rfinduti~ 

-ilustratii 1 omomente t1pogrulice : pe 

1664 

1639 

nr. de inv. 40.176, cota 1-207 1): în laşi mai existi!. un singur 
exemplar, la Bibhoteca Academiei; 

-legi!.lurll în pergament pe carton; exemplar bine păstrat; 

-numeroase insemnari marginale tn )unbn lntuta, greu liz.l.bile, 
cu cemeala ruginie; 

-exemplar complet; bine păstmt, 

- rnr in România; 

-carte europeluti!. veche şi rarli, 

e.xemplar tipic al o ti cinei Elzevir: cu frontispicii gravate, 
margini inguste şi text compact, editare îngriji111, unprimru·e 
eleganta, claritatea textului şi delîcatelea literei ; 

- dm punct de vedere pohgratic: litera este denvato dm anl1cva 
romanu, cu tlilpi triungluulare = elzeviriene (medieval, romana 
Elzevir); litera - mica, rotunda şi subţire, eleganta, clara, lizibila 
-este creatia marelui gravor olandez al epocii Christoffel van 
Dyck; li tem M are liniile deschise spre cxtenor, in tunp ce la 
an ticva ele sunt drepte; 

-pe p. de titlu recto : «CX-Iibris Adrimu ... »; 

-pe p. de titlu versa: <<e.'<-libris Pauli .. [indescilfabil]. 1819»; 

-însemnare ilizibilli cu ccmeala ruginie pe ultima copet11i 
interionrft ~ coperta este desprinsa de carte; exemplar destul de 
btnc piistrat~ exemplar complet· uşoare Uime de uzurll socialli; 
pagma 13 ruptl în partea de sus; -exemplar unic în Iaşi , rar în 
România , carte europeann veche şi rorli; 

-SURSE BIBLJOGRAFlCE:VITCU, Reveca, Catalogul 
ilustrat altipărilurilor elzeviriene dm bibliotecile ieşene, laşi 
B.C.U. "M Eminescu",l997;FLOCON,Aibcrt, Universul 
că17ilor: sllldiu ist01ic de la 01igini până la .ifiirlilulsecolului al 
XVIII-lea , Bucureşti : Editura Ştiinlilicll şi EnciclopedicA, 1976~ 
OLTEANU, Virgil, Din isto11a şi arta cărţii: lexioon, Bucureşti 
Editura Enciclopedică, 

-volum desperecheat~ volumul al doilea; 

- auto.ul antic este Lucius Anneus Seneca, iar îngrijito111I de 
~iti~ este Daniel Elzevier, tipograful care fmMieazll 
impnmnrea; 

-exemplar tipic al oficinei Elzevir: cu fronllsp~"cii gr11v.~~ 
margini inguste şi text compact, editare îngrijită,· P.Jl»iff-·~ 14~ 
elegunto, claritatea textului şi delicatetea literei: +~ 
-din punct de vedere poli grafic: litera este deri ia din -
romana, cu tăi oi triunlzhiulare - elzeviricne·(~ liv~I ,_OOQ.1Unu 



20 Cmteveche 
rară 

PETRI IUSTINIAN! 
- autor, 

LUOOVICUM 
A V ANTIUM DIN 
VENETIA­
tipografic 

RERUM 
VENETARUM AB 
URBE COND ITA 
ADANNUM 
MDLXXV[ ... J 

f de titlu : marca tipografica 
Solitaml, cu deviza Non Solus; 
frontispicii ; ini11ale omate- toate 
gnwate alb· negnJ, 

· tipar negnJ; li lele au colontitlu, 
signatura şi custode; 

·legăturli original ii in piele pe clu·too 
(13,5 x 7,8 cm)~ cotor neted cu 
capişon, forzn( de hfi11ie nuumorată; 

d1enw· aurit pe color şi pe marginile 
cope1tclor; motive rombicc pe 
coperte- oblinute prin impnmare la 
rece; blocul căJ1ii este aurit, 

·hârtie monufncturatll cu linii de apti.. 

-1 voi; 

·poginntia f detitlu +43 f +470 
p., 

- dimensium; 32 x 21,5 cm; m foho; 

·oglinda paginii etalon: 25,8 x 14,5 
cm; 54 de rânduri~ 

-ilustratii 1 ornamente tipografice: pe 
f. de titlu şi la p. 470: marca 
tipografica cu devizn : Pax al il arles; 
initiale ornute; vignete- gravate în 
alb· negm; 

·tipar negru~ filele au colontitlu, 
s1gnatura şi custode; 

·legătură originală în pergament pe 
carton sub!ire (32,3 x 21,8 cm); color 
neted cu trei omamente liniare aurite, 

1576 

Elzevir); lilcra mica, rotunda şi subtire, eleganlfl, clara, lizibila 
-este crea1in mnrelu1 gravor olandez al epocii Christoffel van 
Dyck; litera M are liniile de.<>eh1se spre extetior, în tJmp ce la 
anticva ele sunt drepte; 

. a a.vut un semn de carte- acum rupt; 

·exemplar complet; bine conservat; 

·exemplar unic in laş1, rar in România, 

·carte europeană veche şi rară, 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
GRAESSE, Jean George,Trisorde Jivres rares elpt-edt!JIXOII 
nouveau dictiounaire bibltogrophiqltt!, voi. Vl, Drcsde, 1859· 
1869. p. 346; 
VITCU, Reveca, Catalogul ilustral al tipărilllrilor elzevinene 
din bibliotecile ieşene,laşi- B.C.U. "M. Eminescu". 1997; 
FLOCON, Albe11, Universul căttilot~ studiu istm·ic de la origini 
până la .ifâr~llul secolului al XV/11-Jea, Bucureşti. Editura 
Ştiin(ifică şi Enciclopedica, 1976; OLTEANU, V1rgil, Din 
istoria ~i aria căttii: lexicon, Bucureşti: Editura Enciclopedicn, 
1992; BORDE!ANU, Cătlllin; TROIA. Luana, Ca~te veche in 
colecfiile Bibliotecii Judetene "Gh. A.raclti" di11 laşi, Iaşi , 
Ed1tura Vasiliana '98, 2008 

·editie criticll; posibil antum li, 
• fronllspicii gravate deS Leone; 

·autorul , Petri Iustiniuni, magistrat veneţ1an (1497 - 1576), a 
trăit în Podovn ŞI Vene{ia, venind de la Torino; 

·pc coperta unu: un chenar aurit şi un blazon de asement cu our, 
cu initialele IA R; 

·pe coperta doi : un blazon cu deviza : Integra mmu consciellfia; 
bine plistrată~ 

· legălum contine omnmente ami te şi blazow1e; 

·exemplar complet~ bine conservat; filele sunt inglllbcnite; 

·exemplar unic in Iaşi , rar în România, 

·curte europennn veche şi rură; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
htto://www.W1-uuction.ch/FRIT'DF/33 34/9-22.pdf ~~ 
GRAESSE, Jean George, Tresorde /ivres~· ~t, -, ~ 
nouvea11 dictiommire bibliographique, voi. 1, D _ . e, 1 _ 
466~ FLOCON, Albe%1, Umversul cătţilor: stu , 1 i.tlor a . 
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n 

C01t~ veche MARCO 
roră GIROLAMO VlDA 

-nutot-, 

ANTONIUM 
GRYI'~UUM. 

L YON. FRANf A ­
tipografie 

CDite veche GIROLAMO 
rorli RUSCELLI - autor. 

MARCI-IlO SESSA 
DIN VENEŢIA, 
IT ALIA - lipogrnfie 

OPERA· 
QUORUM 
CATALOGUM 
SEQUENS 
PAGELLA 
CONTINET 

1 FIORI DELLE 
RIME DE POETI 
ILLUSTRI 

copillllbnnd şi burduf; 

- coperta are amslag şi douA şnumn 
pentru legilturll, dar care sunt nplicn1ii 
moderne tn locul celor origmale: 

- hlirtie monufocturotli cu linii de npli. 

- 1 voi ; 1592 

- paginaiia: [ de titlu+ 574 p.; 

-dimensiuni: 12 x 7,5 cm; fonnat în 
16'; 

-oglinda pagmu etalon: 9,5 '~( 5,4 
cm: 29 de rânduri;. 

-ilustrul ii 1 ornamente tipo&'l"ntice: pe 
f de titlu marca tipografica grifonul 
cu cartea in gheru·e şi deviza ~ Virtute 
duce, comiteforftma; iniţiale omate ­
toate grovate alb- negru; 

-tipar negru; filele au colontitlu, 
stgnatura şi custode; 

- leglitura originalA în pergament pe 
cnrton (12,5 x 8 cm), color neted, cu 
capişon, cinci cusături ; cotoml în 
burduf; 

- hllrtie monufucturnta cu linii de apd. 
- 1 voi. ; 1586 

- puginu]iu: f. de li tiu+ 23 f + 291 p 
+33 p ; 

-dimensiuni: 13,5 x 7,5 cm; fom1ut 
în 16°; 

-oglinda pagini• etalon; 10,2 x 5 cm; 
32 de rlinduri; 

- ilustroti•/ om::.mente tipografice: pe 
f. de titlu: marcn tipografica: o pÎSICD 

cu pui; iniţiale omnte; vignete; 
frontispicii- tonle gravate alb­
negru; 

-tipar negru~ filele au colontitlu , 

orig;"; pfi"ă la sjărşitul secolului al XVIII-lea, 
Bucureştt· Edtturo ŞLimlificft şi EnciclopedicA, 1976; 
OLTEANU, VJrgil, Dm istoria şi arta ciJ,tii: lcxicon, Bucureşti 
Editura EnciclopedicA, 1992; BORDEIANU, Clit!!:lin; TROIA, 
Luona, Carte veche in colecfnle Btbliotecii Judefene "Gh. 
A.rachi" di" la i,lnşi, Editura Vasiliana '98, 2008 
-editie postumA; 

- autorul , Vida, Marco Girolamo (c. 1485 - 1566), episcopul 
Albci; 
-spre deosebire de căJ1ile imprimate in spaţiul românesc din 
acest secol , tipliriturilc din Apusul Europei, mclus1v acesta, au 
forma pol•groticA stubiltlii definitiv ; 

-pe forzol şi pe fooin de tit.lu • .Ex l1bris Delavardes 17 14"; 

-exemplar complet. bme pdstrnt , marginile cotorului sunt pulin 
uzate~ 

-exemplar unic în laşi , rar în Rom fim a; 
- cw·te europeru1li veche şi rară ; 

- SURSE BIBLIOGRAFICE: 

FLOCON, AJbcrt, Univel3td că'1ilor: studiu i.f/oric de la migtm 
până la .ifâr.şitul secolului al XVIII-lea . Bucureşti : Editura 
Ştlm\J.ficli. şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virgil , Din 
istoria şi arta că'1ii: lexicon, Bucureşti : Ed1tur::. Enciclopedică, 
1992~ BORDEIANU , Cliti'ilin; TROIA, Luonu, Ca,te veche i11 
colecJiile Bibliotecii Judeţene lfGh. Asacltilf di11 laşi,laşi , 
Ed1tura Vnsihru1u '98, 2008 

ediţie postumli, nutorizat!i, imprimatli cu un p1ivilegiu cnre o 
protejează de contmfuceri şi Îl usi gura desfacerea într-o nnumîtil 
zona geogroficli, pcnl.!u o nnumitâ penoada, 

-referitor la nu tor, se acceptă, în general, identificarea lui cu 
Alessio Piemontese, pseudommul sub care u fost publicată o 
cm1e de bucate ŞI alchimie de un succes imens, rellp!iritA ŞI 
tradusli in mai multe limbi (fnmceza, englezA, gennw1li, !arind, 
olonde:l.A, spaniol li, polonezll, danezli) timp de peste douA secole. 
A fost un seriilor polivalent, autor şi editor fn 1555 a mtr::.t în 
conflict cu lnchiziţia pentru publicarea flrillîcenlll a unui poem 
satiri_c. Cele mai mu~tc dintre op~rcle sale u~terjiioare au f~ .. · 
publtcule de clitre Vmcent Vnlgnsa; /~oM AN1..,~ 
- ex-libiiS, pe forzn1ul anterior: ''Fr. Le Bnm" 190 urov~ţl~ * 
bliblioteca vestitei familii de intelectuali fran · Bru~~- ~ _ 
-exemplar complet, bine păstrat , unele file uu p ini\;:;,~ 

11 
ff 

~"'~'<n ul~"""' ~~~ 
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C01t~ veche MARCO 
roră GIROLAMO VlDA 

-nutot-, 

ANTONIUM 
GRYI'~UUM. 

L YON. FRANf A ­
tipografie 

CDite veche GIROLAMO 
rorli RUSCELLI - autor. 

MARCI-IlO SESSA 
DIN VENEŢIA, 
IT ALIA - lipogrnfie 
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CATALOGUM 
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PAGELLA 
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RIME DE POETI 
ILLUSTRI 
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- 1 voi ; 1592 

- paginaiia: [ de titlu+ 574 p.; 
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cm: 29 de rânduri;. 

-ilustrul ii 1 ornamente tipo&'l"ntice: pe 
f de titlu marca tipografica grifonul 
cu cartea in gheru·e şi deviza ~ Virtute 
duce, comiteforftma; iniţiale omate ­
toate grovate alb- negru; 

-tipar negru; filele au colontitlu, 
stgnatura şi custode; 
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cnrton (12,5 x 8 cm), color neted, cu 
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- hllrtie monufucturnta cu linii de apd. 
- 1 voi. ; 1586 

- puginu]iu: f. de li tiu+ 23 f + 291 p 
+33 p ; 
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-oglinda pagini• etalon; 10,2 x 5 cm; 
32 de rlinduri; 

- ilustroti•/ om::.mente tipografice: pe 
f. de titlu: marcn tipografica: o pÎSICD 

cu pui; iniţiale omnte; vignete; 
frontispicii- tonle gravate alb­
negru; 

-tipar negru~ filele au colontitlu , 

orig;"; pfi"ă la sjărşitul secolului al XVIII-lea, 
Bucureştt· Edtturo ŞLimlificft şi EnciclopedicA, 1976; 
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A.rachi" di" la i,lnşi, Editura Vasiliana '98, 2008 
-editie postumA; 

- autorul , Vida, Marco Girolamo (c. 1485 - 1566), episcopul 
Albci; 
-spre deosebire de căJ1ile imprimate in spaţiul românesc din 
acest secol , tipliriturilc din Apusul Europei, mclus1v acesta, au 
forma pol•groticA stubiltlii definitiv ; 

-pe forzol şi pe fooin de tit.lu • .Ex l1bris Delavardes 17 14"; 

-exemplar complet. bme pdstrnt , marginile cotorului sunt pulin 
uzate~ 

-exemplar unic în laşi , rar în Rom fim a; 
- cw·te europeru1li veche şi rară ; 

- SURSE BIBLIOGRAFICE: 
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până la .ifâr.şitul secolului al XVIII-lea . Bucureşti : Editura 
Ştlm\J.ficli. şi Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virgil , Din 
istoria şi arta că'1ii: lexicon, Bucureşti : Ed1tur::. Enciclopedică, 
1992~ BORDEIANU , Cliti'ilin; TROIA, Luonu, Ca,te veche i11 
colecJiile Bibliotecii Judeţene lfGh. Asacltilf di11 laşi,laşi , 
Ed1tura Vnsihru1u '98, 2008 
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protejează de contmfuceri şi Îl usi gura desfacerea într-o nnumîtil 
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Alessio Piemontese, pseudommul sub care u fost publicată o 
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olonde:l.A, spaniol li, polonezll, danezli) timp de peste douA secole. 
A fost un seriilor polivalent, autor şi editor fn 1555 a mtr::.t în 
conflict cu lnchiziţia pentru publicarea flrillîcenlll a unui poem 
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- ex-libiiS, pe forzn1ul anterior: ''Fr. Le Bnm" 190 urov~ţl~ * 
bliblioteca vestitei familii de intelectuali fran · Bru~~- ~ _ 
-exemplar complet, bine păstrat , unele file uu p ini\;:;,~ 

11 
ff 
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23 Carte veche MARCO DIALOGI DE REI 
rnrll GIROLAMO VIDA I'UBLICAE 

- autor; DIGNITATE 

VINCENTIUM 
CONTEMDIN 
CREMONA, 
ITALIA - tipografie 

24 Carte veche l.UlGI TANSU.LO- LE LAGRIME OI 
rar .li autor; SANPIETRO 

GIOVANI 
BATTISTA 
BONSADINO, 
VENETIA. ITALIA 
- tipograJie 

signnturn şi custode; 

·legliturli in carton (14 x 7,8 cm), 
color neted, cu capişon ; 

· hârt1e mnnufncturatd cu linii de apil. 

• 1 voi ; 

- paginaţia : f de titlu + 1 p. + III [ ; 

- dimensiuni . 15,5 x 10 cm; fo1mat in 
16'; 

-oglinda paginii etalon: 12,1 x 7 cm; 
29 de rânduri; 

- iluslraţii 1 ornamente tipogralice: pe 
f. de titlu un ornament de compoziJ1e 
tipografica; iniţwle omule -toate 
gravate alb -negru; 

-tipar negru; filele au colontitlu , 
signatura şi custode", errata; 

-legliturA în pergament pe carton 
(15,3 x 10,4 cm), color cu copişon şi 
şase nervuri; 
- hfu1ic manufocturatll cu lini1 de apll 

· 1 voi.; 

- pagmaţia: f. de titlu+ 3 ( + 190 f. ; 

- dimcnsium: 15 x 9 cm; fom10t tn 
16'; 

-oglinda pagmii etalon: 10,6 x 6 cm; 
24 de rânduri; 

-ilus traţii 1 ornamente 11pogrnfice: pe 
f. de titlu mru·co tipograficli; 
frontispicii; inijiole omote - toate 
gravate alb. ncg1u; 

-tipar negru; filele au colontitlu, 

1556 

1598 

-exemplar unic in Iaş i , rru· in România; 

- carte european li veche şi rnrll, 

- SURSE BU3LIOGRAFICE: 

GRAESSE, Jean George, Trisor de livres rares el plicieuxou 
nowveau dici/Otmawe bibliographique, voi. VJ.. Dresde, 1859, p. 
194; 
- ediJie ontumll, outorizntll., imprimotn cu un privilegiu care o 
protejeozll de cootrnfoceri şi ii osigurll desfacerea tntr-o nnunutll 
zona geograficll; prevederea Ducclui de M1lono, fărll de care 
lucrarea nu poate fi nici imprimaUi, mei vândut li., conferă 
volonre documentarlllucnlrii ; importantă pentm studierea 
1storiea tipografiei , deoru·ece constituie o fonna inc1pientii o 
dreptului de autor; 

- outoml, Vida, Marco Girolomo (c. 1485-1566), episcopul 
Al bei; 

-spre dooseb1re de ci!.rlile imprimate in spaţiul românesc din 
acest secol, tipăriturile din Apusul Europea, inclusiv acesta, ou 
fonnn poligro.fică stab1lită definitiv~ 

- exemplar complet, bine conservat; foaia de garda şi for~.aţul 
posterior sunt desprinse; unele file ou pete ruginii; 

-exemplar unic tn laşi, rar in Romfinia~ 

- carte europeană veche şi rarll; 
-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

FLOCON, Albcrt, Ur1iversul căttilor studiu utoric de la origml 
până la sflirşitul secolului al ~\1111/-/ea, Bucureşti: Ed1tura 
Ştii.nţifica şi Enciclopedicll, 1976; OLTEANU, Virg1l, Din 
isloria iarta cărtU: lexioon, Bucureşti: Ed.Encacl;~ica, 1992 
- Lagrime di San ?ietro (20 de poezii cw·e prezinta etapele 
durerii Sf. Pet11.1 , dupli lepll.dareo sa de Hristos şi amintlfea 
avertismentului dat lui de Hristos) este probob1l celmm faimos 
grupaj de madrigale spiritunle scrise vreodatn, fiind cons iderat 
de ciHre cercetlitori una dintre cele mui man realiZări de 
polifonie ale Renaşteri i ~ lucrare fundamentală pentn1 Biserica 
Catolică; 

-autorul Luigi Tansillo (15 10-1568)- poet itohon din şcoal a lui 
Petrarco; ~ 
- reimprimare după ed!\10 revizuitl1 de lloratio Gunrg ~"jjfANJ~ 
Socino în anu l 1589, cân~io î se dedică cuvântul i~1tr ~acti,Ît~.~.~~ • 
- ex-lib1is: pe ultima paginA ,.Ex li bris D. Boncom '?Ei· e~PW·~ = 
lib. OIS"; ~· "''~ r. §' 

~~~ 



25 Carte veche 
rnr~ 

•••• autor; 

f. ALS EDITORIAL­
Tipografia indicatii 
este "Jncques de la 
verite, n Cologne" 
(Koln, Gennnnia], 
dar se pare eli, în mod 
real, curtea n fost 
imprimotll in Olanda. 

HISTOIRE 
D'EMERIC, 
COMTEDE 
TEKELI : OU 
MEMOIRES 
POUR SERVIR A 
SA VlE 

signatura şi custode; 

-legllturll in pergament pe carton 
(15,1 x9,7crn), cotorcucapişonşl 

putm novuri~ 
- hfutie manufacturatil cu tinu de apii 

- 1 voi ; 

-paginaţia : f. de titlu+ 332 p., 

-dimensiuni: 16 x 7 cm; fom1ut în 
16"; 

-oglinda paginii etalon: 14 x 6,2 cm; 
30 de rânduri; 

-ilustratii 1 ommnente tipografice: pe 
f de titlu o v1gnetă; frontispicii ~ 
iniJiale omule - toate grnvate alb ­
negru~ 

-tipar negm~ filele au colontitlu, 
signaturo şi custode; 

- legi'Hurn originnla în piele pe cru·ton 
(16,5 x 9,2 cm), cotorcu Cllpişon şi 
cinci netVuri, capitalband şi burduf; 
pe color sunt ornamente nomle nurite 
şi tillul ciil1ii- de nsemo1ea în aur, 
-hârtie mnnufnctumtli cu linii de apll 

1693 

-spre deosebire de cliqile imprimate in spa1iul romfinesc din 
acest secol, tipAriturile din Apusul Europei, inclUSIV acesta, au 
fo1ma poligruficii stabilită definitiv; 
-exemplar oomplet, relativ bme conservat , 
-exemplar unic in laşi, rnr in Romlima~ 

- carte europeanA veche şi rarA; 
-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
http://cn.wikioedia.org/wiki/Lagrime di Sun Pietm; 

GRAESSE, Jean George, Tresor de livres rares el pn!cieux 011 

nouveau dictionnaire bibliographiqmt, voi . VI, Dresdc, 1859, 2 
- 26; 

FLOCON, Albc11, Universul cărţilor: studiu istoric de la onguu 
până la sfâr~ilul secolului al XVIII-lea, Bucureşti Editura 
Ştiin1ificll şi Enciclopedica, 1976; OL TEANU, V1rgil, Dm 
istoria fi arta căJtii: lexicon, Bucureşti ~ Editura Enciclopedici, 
1992; BORDEIANU, CiHAim, TROIA, Luana, Ca11e veche;,, 
coleC(iile BibliotecU Judeţene "Git. A:rachi" din laşi, laş1 , 
Editura Vnsiliana '98, 2008 
-editie nnonimn- numele au tom lui este rednt prin aşa-numitul 
asto·onim ; fiind inlocuit cu câteva nsteriscuri , iar locul de 
imprimare este, de nsemenea fals indicat, se pare ca lucrarea ur 
fi fost imprimat li în Olanda; 

- ed1ţie omagiala; contele T ekeli este, de fapt, trnnsilvâneanul 
Teleki; 

-ştiri privitoare la istoria românilor In paginile: 7, 16, 73, IlO, 
200, 229, 230,243,247, 249, 257 ; 
- ex-libris: pe foa1a de gardă .,Ex libris Corn. Adam Teleki'·; 
-pe verso foii de t1tlu, ştampi\11 dreptunghiulnrll ; ,.Grof 
Dogenfeld Erdoszoda"; 
- exemplar complet~ în stare btlml; pe unele file sunt mici semne 
de lectura fAcu te cu creionul; unele file ou pete; 

-editie umcă în laşi; btblioteca moi detine un e."'c]Jplarc :) 
provine dmtr-un olt tiraj, cu foaia de tillu im~· ~!i\îrN~ll 
culori ~ mşu şi negru; rar în România; (/.. +. 

- carte europeana veche şi rarli; (: :::: 

\~, ~\i\\)1\\\l J 
~~~~~" 
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26 Cm1e veche EUGEN! O DELLA SFERZA - 1 voi; 
rură RAIMONDI DELLE SCIENZE 

- paginaJia: f. antetitlu + f. de titlu + 
BRESCIANO - ETDE 
uutor, SCRITTORI 3 r. + 28 I p. + 3 p.; 

GERUASIO ANNISI 
- dunensium; 15 x 8 <.:m; fotmut in 

DIN VENETIA, 
16"; 

ITALIA - ttpografie -oglinda paginii etalon: Il ,8 x 5,9 
cm; 29 de riindlni ; 

- tlustrDJÎÎ 1 omomente tipografice: pe 
f de titlu marca tipografica; 
frontisp tcîi ; imţtnle omate; viguete-
toate gravate alb- negru; blocul cărJÎÎ 
este colorot în albastru , 

-tipar negru; filele ou colontitlu, 
signntura şi custode; 

- legliturli origina l ă în pergament pe 
carton (15,4 x 8 ,1 cm), color neted cu 
cap işon ; 

-hârtie manufacturutli cu !mii de apA. 

27 Carte veche PHILIPP GRAMMATICA: - 1 voi.; coli gat cu Vhi clarissimi de 
rar li MELANCHTON- ABAUTORE oclo pattibus omlionis methodus 

autor, RECOGNITA, ( I58I); 
[S.E.] ETAMYCILLO - pngiltoJia: f. de titlu+ 268 f. ; 

AUCTAET -dimensiuni: 9,5 x 5 cm; fo•mnt în 
ULTIMO s·· 
LOCUPLETATA -oglinda paginii etalon : 6,4 x Il, 2 

crn; 25 de rânduri; 
-ilustraţii 1 omamente tipografice: 
frontisp1cii; iniţiale omate. vignete in 
alb· negru; 
-tipar negru; filele au colontitlu, 
signatura şi custode; 
• leglilura artistică originală in 
pergament sub\ire pe lemn (15,8 x 
10, 3 cm); color cu copişon, cinci 
llCIVUri; 
·hârtie manuJnctumtl\ cu linii de ap.!l. 

1640 

1570 

ediţie omagiali1, cenzurată şi autorizata de Societatea lezuită şi 
imprimată cu un privilegiu cure o protejeozli de contrafaceri şi îi 
osigurl'i desfacerea într-o anumită zona goograficn, pentru o 
unumit!l periooda şi cnre consutuie, totodatA, o forma mc1p1enta 
n dreptului de autor~ con1inc bibliografia SC1iitonlor dm diverse 
epoci şi tru-i- gen foarte rar pentru epoca. din care provme; 
-menţiunea editorului pe pagina de titlu · Opera 11011 men 
currosa che mile [Operă mt curioasă, ci utilă]; 

-este o lucrare de bibliografie, gen foarte rar in epOCii~ 
- exemplar complet; bine conservat; 

-exemplar unic in laşi, rar în Rom5nia; 

- carte europeană veche şi rarA~ 

- SURSE BIBLIOGRAFICE: 

BRUNET, Jacques Chnrles, Mamtel dulibraire et de l'amateur 
de livres, voi. IV, .Poris, 1860, col. 1 090; 

GRAESSE, Jeon George, rresor de livres rares el pricleux OII 

nouveau dicliowwire bibliographiq11e, voi VI, Dresde, 1859, 1, 
1'· 18; 

FLOCON, Albe11, Universul că17ilor:. sllldm istoric de la origini 
pâ11ă la sfârşitul secolului al XV/Il-lea , Bucureşti : Editura 

1 'ştiinţificl si Enciclopedica, 1976; 
-ediţie autoriza t1!., imprima tii cu un privilegiu din partea regelui 
Ungariei~ care o protejează de controfaceri şi îi asigurA 
desfacerea într--o anumitA zona geogrnficll., pentru o anumită 
perioada; 
- edi1ie definitivA, corectată ŞI complet.otll. de autor, 
- Philipp Melanchton, unul din m01ii teologi protestanlt -
luterani; ediţie postuma; 
- edi1ie cu îndrumări marginale pentru cihtor în limba latina şi 
greaca; imprimotll. printr--o stratagema de evitare a cenzurii 
religioase; 
-provine din biblioteca şcoli i evunghelice din Muhlbach; 
-pe copcrtll inscmn.ihi în lalinll şi eticheta şcolii evanghelice dm 
Muhlbach, unde fusese găsită la p1imdrie şi denotA bibliotecii in 
I860; 
-pe ultimele foi, glose în maghiară; ~ 
-pe coperta anterioara este lipita o fii li cu un text mai ..-1~ 1-"1 ~ 
scriere gotica; sub aceasta li la şi pe ambele coper1i ~ 
un alt document în scriere gotica cu inilialclc în 
-procedeul coli gArii n douli lucrnri cu subiecte co fi 
conferll vulonre bibliofilli exemplarului, deoarece .. m"K:m 1 i;> 

~~~-ti.S~; 



Nr. Denumirea 
crl bunului 

cultural 

Cm1e veche 
rurl1 

Autor (i), 
atelier , 
ntarca,st:ouln, 
atribuire (dupa 
c•z\ 
MICIIAELIS, 
JOIIANN 
llEINRICH-
uutor, 

IOIIANN 
CIIRISTIAN 
DIETERICH­
editor - tipogrnf 

[SEJ­
MAGDENBURG, 
GERMANIA­
Jocul apmi1iei. 

Titlul sau tema 
(duca este cazul) caz) 

ERLEICIITERTE 
IIEBRAISCIIE 
GRAMMATICA 
ODER RICIITIGE 
ANFUHRUNG ZUR 
1-!EBRAISCIIEN 
SPRACI-IE 

impo1tnntu pentru cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale epocii; 
~exemplar complet, destul de dctenorat, necesJta restaurare; 
protejat intr-o caseto dm cnrton sub11re; cope111 le şi cotonJI sunt 
deteriora te; cheutonle l1psesc; 
~exemplar wtic în laş i , rar in România; 
~carte european li veche ş i rorli; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 
FLOCON, Alber1, Ur~iversul că,tilor. studm tstonc de la 01'iglni 
până la :rfârştltli secolului al Alllll~lea, Bucureşti_ Ed1tura 
Ştiinlilicn şi Enciclopedicli, 1976; OL TEANU, Virgil , Din 
istoria ~iarta căt1ii: Jex.icon, Bucureşti: Editura EnciclopedicA, 
1992; BORDEIANU, Cătălin ; TROIA, Luono, Cane veche;" 
colecfiile Bibliotecii Judeţene "Git. Asaclti" dmla~i, Jaş1 , 
Edituru Vosiliana '98, 2008 

U. 7 bunuri in cacegol"ia juridică Fond 

Materi al, tehnica, 
tlimensiuni (eventu;tl 
t.limensiunilc su1•ortului 'i 
aHi pa rametri ti c identificare 

1 (du"' cazl 
1 voi., co ligot cu Grammatica 
chaldaico de ncelaşi autor, 

~ pngi.JloJia ~ f. de t1tlu + 133 p. ; 

~dimensiuni: 17 ~ '< 10~ cm; 
formal in 8°~ 

- oghnda pogmii etalon: 14,3 :< 
7,4 cm; 28 de rinduri ; 

-ilustratii 1 omamente 
tipografice: r. de titlu 
imprimota cu rosu si neg111; 
marca tipografica cu deviza: 
11/o spelendente le vabor; 
fron tîspici1 o vignctu- gravuro 
in a lb ~ negru; 

~ tioar ne~tru; filele ou 

Data re, 
1umlrabri 
-cat iei 
(dupu 
cazi 
1745 

Obscrvalii (documente de re(erinta, antecedente, sta re de 
conservare, cun tita te, date Slteciale - ltrezenta semnaturilor, 
inscrirtUonarilo r, ma rcilor 

~autor: Michnelis, Johann lleinrich ~teolog protestant german, savant 
oricntalist; 
~editie postuma, 

~insemnari pe ultima coperta .şi ln interior, marginale, cu cerneala 
rugi nic; 

- însemnliri pe ultima coperta şi in interior, marginale, cu cemeola 
ruginie; 

~din punct de vedere ştiinţif1c, este o operu de mare erudi!ie; 

~din punct de vedere poli grafic, este o lucrw·e complexă; 

-procedeul coligllrii a douli Jucrnri cu subiecte complementare ale 
aceluiaşi autor conferl1 valoare bibliofil11 e.xemp lnru l ui,~eoor ţ!Slfl......._ 

importanta pentru cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale .·, "ltA.N/;f~. ~ 
- exemplur uzat ; color rupt pe juml1lnlc; * ~~ 
-unicînioşi,rorinRomânin; rr~ ~\;;~-
~carte europerulli veche şi rarA: ~ tr\\lî\)Til.\1 



Carte veche MICHAELIS, 
rară JOilANN 

HEINRICII ­
autor, 

IOHANN 
CIIRISTlAN 
DIETERICI-1-
editor- tipograf 

[S.E.]­
GOTTfNGEN, 
GERMANIA­
locul opnriţiei. 

GRAMMATICA 
CIW..DAICA 

colont itlu, signaturo şi 
custode; note de subsol; 
llilingv: gennana- ebraicA­
IntinD; 

- leglitura in carton; color rupt 
pe jumatate; exemplar uzat; 
cotor cu copişon; protejat intr­
o casetA din carton albastru de 
factura m<XIemă; 

-hârtie mnnufncturotA cu linii 
deapli 

- 1 voi, ooligat cu 177 1 
Erleichterle 1 hebraische 
grammatico de acelaşi autor, 

-pagina! in f de titlu+ 133 p., 
dimensium: 17,5x IO,Scm; 
fonnat in 16 °; 

-oglinda paginii etulon: 14.3 x 
7,4 cm; 28 de rânduri; 

-ilustra( ii 1 ornamente 
tipografice: f de titlu 
imprimatli cu roşu şi negru; 
marca tipografica cu deviza: 
Il/o spe/e"deme le vabor, 
frontispicli o vigneta- gravuro 
în alb - negru; 

-tipar negru; file le ou 
colontitlu, signoturu şi 

custode; note de subsol, 
trilingv: germana- choldeiano 
- lalinli; 

-legliturn in carton; color rupt 
pe jumatate; exemplar uzat; 
color cu cnp i şon; protejat într­
o casetli din carton albastru de 
factura modernă; 

- hârtie monufacturotli cu linii 
denpă. 

- SURSE BD3LIOGRAFICE: 

http:/lwww.bibi iOt>OIIs.com/main/books/bartleby 55998.html 
lillp://de.wikipedaa orglwiki/)ohann 1 Ieinrich Michaelis; 
http://www_jewishencyclopedia.com/m1icles/10790-michaelas- johann­
hcinrich; 
1-IEINSIUS,ll, coL 1 019; 
FLOCON, Albe11, Ur~iversul că1ţi/01~ studiu istoric de la 01igini plină 
la sfârşitul secolului al XVIII-lea, Bucureşti : Editura Ştiint1ficli. şi 
EnciclopedicA, 1976; OL TEANU, Virgil, Din istoria şi a11a că1ţii: 

lexicon, Bucureşti · Editura Enciclopedicl'i, 1992; BORDEIANU, 
CătA i in ; TROlA, Luana, Carte veche in colecfiile Bibliotecii Judefene 
"Gh. Asachi" dmlaşi, Iaşi, Edttura Vasihana '98, 2008 
-autor· Michaclis, Johann llcinrich - teolog protestant german, savant 
oricntolist; 

-editie postuml'i ; 

- pe ultima(: .,Lipsioe lileris breitkopfiis''; 

- in~~nnftri pe ultima copC11a şi în interior, marginale. cu cerneala 
rugm1e; 

-din punct de vedere ştiiniific, este o opera de mare erudi11c; 

-din punct de vedere poli grafic, este o lucrare complexli; 

-procedeul coligftrii a douA lucrări cu subiecte complementare ale 
aceluiaşa autor conrerA valoare bibliofiiA exemplarului, deoarece este 
importanta pentru cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale epocii; 
-exemplar uznt, color rupl pe jumlilate; 

-unic in laş i , rar in România; 
-carte european O veche şi rorO; 

-SURSE BIBLIOGRAI'ICE: 1-JEINSIUS, Il, coL 1 O 19; 

FLOCON, AJbert, Universul că1ţilor studiu istoric de la o1igini până 
la sfâr#tul secolului a/XVIII-lea, Bucureşti: Editura ŞtiinlificA şi 
Enciclopedică, 1976~ OL TEANU, Virgil, Din istoria .şi a1ta că11ii: 

Jexicon, Bucureşti: Editum Enciclopedică, 1992; BO\EI~ ----: ....... 
CAtAlin; TROIA, Luana, Carle veche in colecfiile Biblio el!ii ~~~1~· ~t'~ 
"Gh. Asachi" dm/aşi, lnşi , Editura Vnsilinna '98, 200 * t·t!~ ~ 

~ il0J~~ 
-;r lftNtsr:w o. 
,~... "\~ 

~g;fY 
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Curte veche LEO 
rnră MUTINENSIS 

[LED DE 
MODENA]­
autor, 

VALENTINO 
GROSSGEBAUER 
ROSTOCH!ENSIS 
-editor; 

BALTIIAZAR 
CIIRJSTOPI-!ER 
WUSTII SEN IOR, 
DIN 
FRANKFURT PE 
MAIN -t ipogrolia 

Cai1e veche LA FONT AJNE-
rară nutor; 

CLAUDE 
ROBUSTEL, 
P ARJS, FRANŢA 
- tipogra fie 

OPUSCULUM DE 
CEREMONUS ET 
CONSUETUDINIBUS 
IIODIE JUDAEOS 

OEUVRES 
DIVERSES 
[3 voi.] 

- 1 voi., coligot cu Geographia 
generali:~, Îll qua affectione:~ 
genera les lellm1i.s explica" tur 
( 167 1); 

- poginat•a: f de titlu + 32 p. + 
112p. +2f.; 

-dimensiuni · 13,5 x 7,5 cm; 
fom1otîn lr; 

- oglmda paginii etalon: 10 x 
5,4 cm; 32 de rfi.ndun; 

-ilustraţ ii 1 ornamente 
tipografice: fi·ontisp1ci•, 
•mtiale omate- toate gravate 
in alb- negru; 

- tipar neg1u; fi lele ou 
colontitlu, signatura şi 
custode; 

- legliturli originola în 
pergrunent pc carton (1 3,8 x 
8,5 cm); color neted, capişon, 
falt ş • cinci cusaturi vizib ile~ 
blocul cih1ii colorat in roşu~ 

- hfirtie munufacturutli cu linii 
de"l'_ă. 

-3 voi.; 

-paginaţia : va l . 1: Voi. 1 -
XXXV+359 p.; vo i olll-lea: 
393 p.; voi. ol lll-leo: 420 p.; 

- dimensium: 17 x 10,5 cm; 
lbm1atin 16°; 

-oglinda paginii eta lon: 13,6 x 
7,5 cm; 34 de rii.nduri; 

- ilustrilţiÎ 1 ornamente 
tipografice: frontispicu, 
vigncte- gravate în ulb negm; 

-tipar negru; lilele au 
colontit lu, signatura şi 

1692 

1729 

editie postumli; 
- cupnus: ntualuli rcltgioase mdaice; 

-pe foaia de gardă încerciiri de condet din diferite epoci; 

-procedeul coligdril n două lucrări cu subiecte complementare oonferli 
valoare bibliofili'l. exemplnrului, deoarece este importanta pcnl!u 
cunoaşterea obiceiurilor de lectura ale epocii; 

- leglitura origmala în pergament pe ca.1on~ 

-exemplar complet; in stare fonrte buna~ 
-unic în I nşi, rar în Rom5nia, 

- cnrte europeonA veche şi rară , 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

http://www.sudoc.nbes.fr/DB=2 1 /SRCI l?JKT= 12&Tf{M- 14438759X. 
FLOCON, Albert. Universul că1tilor studiu islonc de la origi11i până 
la sfârşilul secolului al XJI/11-Iea, Bucureşti: Editura Ştiinţ ifi cii ŞJ 
Enciclopedicli, 1976; OLTEANU, Virgil, Din isloria şi arta că17ii: 
lexicon, Bucureşti: Editurn Enciclopedică, 1992; BORDEIANU, 
Ciitlilin; TROIA, Lunna, Catte veche;" colecţiile Bibliotecii Judetene 
"Gh. A.wchi" din Iaşi, l aşi, Editura Vasiliana '98. 2008 

editie postumli~ 
- edit1eAvec approhalion eJ privi lege du Roy [cu aprobarea şi 
privilegiul regelui] ~ 

- pubhcatie outorizatA, tipărită in baza unui privilegiu care o prolcjeazll. 
de contrafaceri ş i ii asigură desfacerea într-o anumitA zona geograficli, 
pentru o un umilă pe1ioado de timp şi care constituie, totodată, o fonnn 
incipientă o dreptului de autor, 

- Avi.s deslibrarie.s; 

-conţine portretul lui Ln Fontame~ 

-volumul al II-lea, dedicat a madame la dllcl,e.se de 8o11i/lon de_~<.4ţre 
La Fontuine~ {fii"Afv~. 

_volumul al 111-len dedicat a mon.seigneurle cheva/iet· Vrie~,~~~ ~ 
către Hu011 L'Aine~ . ~f-,:,~J! 
- semnliturli posesornlll pe foain de titlu a fieclirui vo lu ~ Ma · 



Cn1te veche II ORA ŢII 
rurn TURSELLIN 1 

[ORAZIO 
TORSELLINl] -
nuto1~ 

~JACOBO 
TIIOMASIO ­
edîtor mtelectunl, 
corector. 

1'1-IILIPPI 
FUHRMANJJ­
editor comercial, 
finantează 

1mprimorea; 

JOHANNES 
WITTIGAU DIN 
LEIPZIG, 
GERMANIA­
tipografie 

Curte veche SULPICIUS 
rară SEVERUS- outor, 

DEP ARTICULIS 
LATINAE 
ORATJONIS 

OPERAOMNIA 

custode; 

-lcglitun'1 o•iginnlil. in piele de 
culoare maro pe carton (17 x 
10,7 cmt color cu cinci 
nervuri, copilOlbond şi 
capişon; blocul cA11ii colorat 
cu roşu; cotorul ou rit; forzat 
mtumorat; pc cotor, aurit, este 
trecut titlul clir1ii, numele 
autorului şi nr volumului; 

- hfirtie manufacturatll cu linii 
deop!t 

- 1 voi.; 

- pngina~ia: f de titlu+ 15 f. + 
455p. +3 r.; 
-dimensiuni: 12,5 s 7,5 cm; 
fonnat in 16°; 

-oglinda paginii etalon: 9,8 x 
5,6 cm; 29 de rânduri; 

- JlustrnJIÎ 1 ornamente 
tipografice: pe f. de titlu: 
murea tipografica cu deviza: 
J" 1e1111i labo1", frontîspicii; 
imJiale omule; vignete- toate 
gravate ln alb- negm; 

-tipar negru~ lilele au 
colontitlu , signaturu şi 
custode; 

- legiiturtl în pergament pe 
carton (12,9 x 7,7 cm). color 
neted, cu capişon, cinci 
cusAturi; cotorul in burduf; 

- hfutie monufocturat!l. cu linii 
dcnoQ. 
1 voi.; 

- pogina1 ia: ( de titlu+ 6 [ + 

1663 

1656 

Lemonnie:r 1824''; 

- exemplar complet, bine piistrnl, 

-voi 1, color rupt in partea mferioarii ; un semn de cw1e - rupt, 

- excmplur unic în Ia şi, rar in România; 
-carte europeana veche ş i rarli; 

-SURSE BU3LIOGRAFICE: 

GRAESSE, Jeun George, Trisor de livre.s rares et pricie11x ou 
nouveau diclionnaire bibliographique, voi. IV, Dresde, 1859, p. 76; 
FLOCON, Albert, Universul că1ţilot~ studiu IStoric de la Otigim p611ă 
la sfârşitul secolulw al XV/11-Iea, Bucureşti Edi tura Ştiintificii şi 
Enciclopcxhcii, 1976~ OL TEANU, Vlfgtl, Dint.storia 1' a11a cătfii : 
lexicon, Bucureşti · Editurn Encicloped1cii, 1992; BOR.DEIANU, 
CAtă lin : TROIA, Lunna, Cmte veche În colecţiile Bibliotecii JudeJene 
"Git. A.sachi" din/aşi, laşi , Editura Vasiliana '98, 2008 
edt\ie oorectată, comercialA; tipograf este Johnnnes Wiuigau; 

-semnătu ri : pe foaia de gardA: "loh. Lnng Sah ... "; .,Sigismundus 
OsellhofTer constat 12 sgl"; 

-pe f. autehtlu, titlul este: De /ati noe linguae 1 pmticulu locuplelalus 
{ .. }; 

- forza\ulambelor coperti este rupt. copertile sunt putin roase la cotor, 
exemplar relativ bine pli.strat, 

- exemplar complet, bine pAstrat; 

-exemplar unic în laşi, rar în România; 
-carte europeana. veche şi nu·A; 

-SURSE BU3LIOGRAFICE: 
http://fr.wJkipedia.org/wiki/Omzio _ Torscl lini; 

FLOCON, Albert, Universul căifiloi~ studiu i.sloric de la otigini până 
la .ifârlillll3ecolului al XVIII-lea, Bucureşti : &htura Ştiintificd ŞI 
Enciclopedicli, 1976; OL TEANU, Virgil, Din i.Hor;a §i aria că1tii: 
le.xicon, Bucureşti : Edi tura Enciclopedică, 1992; BORDEIANU, 
Cl1tiilin ~ TROlA, Lunna, Carle veche in colecţitle Bibliotecii Judeţene 
"Gh. A.mchi" din/aşi, l aşi , Editura Vasiliana '98, 2008 

~otl.fN~ ((" ' ~~~ . 
editie autorizatA, imprimatii cu un privilegiu care o proteje ,il de <~J = 
controfuccri şi ii asigura desfncereo intr:o onumitn zonn '~~if.~rtcA~T~ !§ 
oentru o nnumttă ocnoada şi care conslltute, totodată, o f~~#; ••1 "A... 

"~ 



Carte veche 
rară 

lllERONYMI 
MERCIER­
îngrijitorul ecilltci~ 

MICI IAEL 
ROBIN, PARIS­
ttpogrnfie 

SENECA autor, 

IOANNES 
KlNCKIUS­
editor- tipograf 

KOLN, 
GERMANIA­
locul tipihirii; 

TRAGOEDIAE 

450 + 12f.; 

-dimensiuni· 13,5 :<Sem; 
format 16°; 

-oglinda pagmn etalon: Il x 5 
cm; 27 de rânduri; 

- ilustra! ii 1 ornamente 
tipografice: pe f. de titlu: 
marca tJpografica; li'ontisptcii ; 
inijiale orna te; vigncte- toate 
gravate alb negru; 

- tipar negru~ fi lele au 
colontitlu, signatura şi 
custode; 

-legătun'l onginală in 
pergmnentpecorton (14,3 x 
8,3 cm). cotor neted, cu 
capişon. cinc1 cuslituri; cotoml 
in burduf; blocul clirlii este 
colonlt ln roşu; hârtie 
monufocturotă cu linii de apă 

1 voi.~ paginajia: [f. de garda 
+ f. de tillu] + 362 p., 

-dimensiuni: 12 x 7 cm; 
fonnat in 16°~ 

-oglinda paginii etalon: 9,85 x 
4,7 cm; 35 de rânduri; 

4 ilustrnlii 1 omamente 
tipogrnficc: f de titlu: marcă 
tipogrnficA cu monogro.ma 
IHS; frontispicii- toate 
gravuri nlb-negru; 

- tipar negru; fi lele au 
oolontitlu, signalurn şi 
custode; legatura originalii in 
pergmnenl pe carton (12,3 x 
7,1 cm); cotor neted, cnpîşon, 
fnlj şt cnpilnlbnnd; hârtie 
mnnufacturatll. cu linii de apll 

1627 

...) 

mcip1entli a dreptului de autor; 

- e<h!ie critica ore textul adnotat; erată şi ind1ce alfabeuc; ta-mmat de 
imprimat la 15 innumie 1656~ /e,f exemplam!s onr estefoumis; 

-autorul este Sulp1cius Severus (360-420), epiSCOpulBituriet, scmtor 
bisericesc acuzat de erezia pelaginn li; corteo contine hteraturll teologJcll 
privitoure Ju erezii; 

-marginile cotorului sunt putin uzate; 

- insemnliri despre autor, in limba latinll, pe foaia de gardă versa; 
-exemplar complet, bine pllstrnt; 
-exemplar umc in l aş1, rar in România; 

- carte europerulll veche şi rară ; 

-SURSE BlBLIOGIW'ICE: 

BRUNET, Jacques Charles,Alanue/ dulibraire et de /'amareurde 
livres, voi. V, Paris, 1860, col. 322; 

GRAESSE, Jean George, Trisor de livres rares et prtcieux ou 
nouveau dictio,malre bibliographique, voi. VI, 1, Dresde, 1859, p 
376 ; 

cuprins: 1 O tragedii antice: 

-in legatură, s-u folosll ca întăritura un vechi mnnuscris cu iniliale în 
albastru şi roşu; 

- copertele sunt n1pte pe la colluri; in stare relativ bunii, 
-exemplar complet, relutiv bine pllstrat; uşoară uzura socială~ 

-insemnari posesornle din secolul al XVU-Iea: pe foma de gardii şi pe 
cope1ta a doud versa: Sigismundus Kuz. A o 1660; pc foaia de gardll · 
Samuelil Al/afis etfilh /ibm quod au tem .. ; alt scris: Stepamu Budalua 
m.p. ; 

-unic în loşi, rar in Romfinia; carte europeunli veche ş i nm'l: 
-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

FLOCON, Albc1t. Unive1:wl cătti/o, ~ sludiu istoric de la oligiw până 

la sfârşitul :'ecolului a/XVIII-lea, Buc~·eşti Editura Ş tiinti fic.1Jh-.~D 
Enc1cloped1cd, 1976; OLTEANU, V1rg1l, Di11 istoria şi art~v''fil'"' M A N 1 
Iex iCC?n· Bucureşti: Editura Enciclopedică, 1992; BORDEl • [0l1-ru * 
~ătlilm ; TR~IA, Lua!1a, c;mte. veche Îll .~olecf,iile Bibliotec '. 'defţiw.l 
Gh. Asaclu dm laş1, l aş 1 , Ed1tura Vas1 hnna 98,2008 \ ~ , .:!.bt.- fi 

~J>"."l iH II f" ..._<-"" 



nr. 522/25.02.2014 

COMISIA NAŢIONALĂ A MUZEELOR ŞI COLECŢIILOR 

HOTĂRÂRE DE CLASARE 

în şedinţa din data de 25.02.2014, in urma analizării Rapoartelor de expertiză şi a 
documenta~ei specifice, Comisia Naţională a Muzeelor şi Colecţiilor a hotărât clasarea in 
patrimoniul cultural naţional mobil, a 34 bunuri culturale mobile cu valoare istorice­
documentară , din care 27 in categoria jurid ică Tezaur şi 7 in categoria juridică Fond, aflate in 
patrimoniul Bibliotecii Judeţene "Gh. Asachi" din laşi. 

Ţ· +40 21 2244421 
F: +40 21 2233157 
WVWI.cuitura.ro 

Dr. ErnestOb~r ·. er-Târnovean_u 

PREŞEDINTE C SIA NAŢIONALA A 

MUZEELO ŞI COLECŢIILOR 

Nr. exemplare .. '42 

Bulevardul Unirii, nr. 22, 
Sector 3. 030833, O P.4. C.P.15 

Bucureşti. Romania 
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